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A többség oldala 
Most már mindenki tudhatja, hogy 
szovjet szükség esetén : tizennybic 
illió, a Harmadik Birodalom tizen- milli 

millió, Olaszország millió 
batt ted mieemérsi ek zt 

nti, hogy eztuie órák alatt ennyi 
illió embert hozhat össze, hogy 
gyverrel azag nevén nevezve a 
ermeket: emberéletek elpusztitá- 
val szerezen érvényt igazságának. 
z nem titok már, hiszen a megne- 
zett államok vezetői a legnagysze- 
bb nagydobon: a rádión keresztül 
esitették erről a világot és bizo- 
ára igaz is, hiszen azt már meg- 
okhattuk, hogy ; 
ertetésében és általában azokban a 
Igokban, amik a harcászatra vo- 
tkoznak, elszólásokat a vezérek 
m igen engednek meg maguknak. 

Az emlitett három állam tehát 
rmincnyolc millió emberlelket tud 
pusztitó halár szolgálatába állitani 
bizonyára ugyanily arányban 

vekszik lépést tartani ezzel a ret- 
letes számmal népesedéséhez mér- 
n a világ valamennyi állama is. 
m kell tehát tulságosan belemé- 
dni a statisztika tudományába és 
önösebbképpen pesszimistának se 
lenni ahhoz, hogy megállapit- 

uk azt, hogy a pusztitásra ki- 
eltek serege több száz milliót 

eghalad a világban. Több száz mil- 
, aminek még az elképzelése is 

ttenetes. 
izek után az ember azt hihetné, 

gy ez a borzalmasan nagy szám 
ységes véleményt bizonyit, azt 
üniillik, hogy az emberiség egyet- 
ezel az adattal, annak létjogo- 

tságával, céljával és nemesnek 
váltalában nem nevezhető gondo- 
ával. Pedig nem ugy van. . 
Nincs ugy még akkor sem, bha 
alin, Hess és Mussolinin kívül a 
ldwinok, Blumok, Hullok és a töb- 
számottevők is közzéteszik harci 
ejüket. Nem! Nem, mert ezek csak 
voldalu vélemények és jegyezzük 
meg: kissebbségi vélemények. 

ert van egy másik oldal is: a több- 
2 oldala. 
A nagy többség oldalát azonban 
hki sem kérdezi meg, mintha egy- 

ltalában nem lenne fontos a véle- 
énye. Pedig ez a többség tizszeres, 
án százszoros is. Igaz, hogy ez a 

terény többség csak könnyeit, azen- 
déseit tudja felsorakoztatni a ma- 
igaza mellett, no meg azt a mai 
5ben teljesen mellékesnek odaálli- 
t és elhalligatásra itélt igazságot, 
gy emberi akarattól függetlenül 
emtődtünk erre az életre egy 
cs Valakinek rendelése folytán és 
formán jogunk van az élethez, 
t elvenni nem szabad. 
z a másik oldal árva és elha- 

yott. A nagy koncertben nincs szó- 
lója. (vak itt-ott hangzik fel né- 

hadilétszámok is- 

DENM ESTE 
FÜGGE 

Öz a gyönge hangocs 
azonban erős lesz egykor és az ÍIrók 

(BUCURESTI Tegnapi számunk- 
ban közöltük, hogy az uj kormány 
Tatarescu miniszterelnök vezekésé- 
vel rendkivül minisztertanácsra it 
össze. Az egész ország közvéleménye 
fokozott érdeklődéssel nézett a fő- 
város felé, mert sejteni lehetett, 
hogy a kormány nagy horderejü 
kérdésekben fog határozni. A mi 
nisztertanács két óra hosszat tar- 
tott és arról a következő jelentést 
adták ki: 

TátArescu miniszterelnök nyi- 
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Csütörtök 

egyegyfés művészeknek kötelességük az, nojók könnyekkel, vérrel, szenvedé- 
meg az ujságoknak, hogy a rádiók sekkel átazött sóáhaját a béke érde- 
harci leadójával, mely embermillió- kében. A máaik aldal érdekében. 
kat sorakoztat a fegyverek zászlai 

molt a bel- és külpolltikai hely- 
zetről. Utána kijelentette, hogy 
hozzájárul az igazságügyi, közek- 
tatásügyi és belügyi miniszterek 
inditványaihoz és bejelenti, hogy 
ezentul teljes szigorral fogják 
megtorolni a kilengéseket és erő- 
szakosságokat. Teljesen ujjá tog- 
aák szervezni az egyetemek rend- 
szabályait és attól sem riadnak 
vissza. hogy felfüggesszék az 
egyetemek önkormányzatát, mert 
erre a rend érdekében föltétlenül 

totta meg az ülést, majd beszá- 

A minisztertanács egyik legfonto- 
sabb határozata a munkatáborok 
létesitésének kérdése volt. A kor- 
mány munkatáborokat állit fel a 
18-21 éves fiatalok részére, akiket 
utjavitásokra, templomépitésekre 
és kulturmunkára fognak felhasz- 
nálni. Az erre vonatkozó dekretu- 
mot rövid időn belül összeállitják 
és törvénybe iktatják. A Curentul 

a sajtónak 
Antonescu külügyminiszter ma 

fogadja a külföldi sajtó képviselőlt 
és bejelenti Románia irányelveit 
külpolitikájára vonatkozólag. A Cu- 
rentul szerint Antonescu biztosítani 
fogja a külföldet a román külpoliti- 
ka irányának változatlanságáról, 

A tegnapi minisztertanács többek 
között elhatározta a különféle poli- 
tikai pártok katonai alakulataiaak 
feloszlatását. A nemzeti parasztpárt 
ugy véli, hogy ez az intézkedés első- 
sorban a párt ellen szól, ezért felhi- 
vásban szándékoznak értesiteni az 
ország közvéleményét álláspontjuk- 
ről. Az egyik nemzeti parasztpárti 
vezér kihallgatást kért a kiralytól. 
Tegnap este tanácskozást tartottak 

szükség van. 

Munkatáborokba hivják 
az ország ifjuságát 

szerint a munkatáborokban szolgá- 
latba állitják a diplomás munkanél- 
külieket is, akiknek összeszámlálá- 
sa most folyik. 
Ugyancsak tegnap tartottak meg- 

beszélése a rendőrség és az állam- 
biztonsági hivatal vezetői, amelyen 
végleges tervezetet dolgoztak ki a 
rend fentartására vonatkozólag. 

Antenescu külügyminiszter 
nyilatkozik 
kifejezést ad a szövetségesek á 
barátai iránt érzett bizalmának és 
hüségének és a Népszövetségbe ve- 
tete hitének. Az uj külügyminiszter 
egyébként tegnap kihallgatáson fo- 
gadta Visoianu varsói követet, aki- 
vel hosszasan tárgyalt. 

Ellenlépésekre készül 
a nemzeti-parasztpárt 

a vezetők Mihalache lakásán, aki 
ma ujból vendégül fogja látni Mad- 
gearut. A pártelnök értesitette Cos- 
tachescut az összejövetel határoza- 
tairól es fontos megbizásokat adott 
a párt vezetésére vonatkozólag. A 
Curentul hiradása szerint teljesen 
alaptalan az a hir, hogy Titulescu 
be szándékozna lépni a nemzeti pa- 
rasztpártba, sem mint elnök, sem. 
mint tag. A lap egyébként teljesen 

alá, szembe szegezze az embertizmil- ; 

katlétesitakormán 
kef is munkatáborokban fogják foglalkozta 
szalér az országba - A nemzeti-parcsmápári 

dilásfoglalása a kormánydöniéssel kapcsolatban 

Érzi 

kérdését és elháritottnak lát min- 
den nehézsé a kormány utjából. 
A lap szerint Titulescu nem fog kés- 
lekedni, hogy viaszatérjen az ország- 
ba és valószinüleg részt vesz a par- 
lament megnyitásán. Valószinünek 
tartja, hogy a volt külügyminiszter 
nem csatlakozik egyetlen párthoz 
sem, mert diplomata és ez ellenkez- 
ne azzal, hogy politikai harcos le- gyen 

TANAÁCSKOZÁSOK A REND 
BIZTOSITÁSÁRA 

Csütörtökön reggel az ország ösz- 
szes prefektusai megbeszélésre gyül- 
nek, amelyen a minisztertanács ál- 
tal elhatározott rendszabályoknak 
és főképpen a katonai alakulatok 
feloszlatásának kérdésében vitatják 
meg a gyakorlati intézkedéseket. 
Tegnap este Sinaiaba érkezete Tátá- 
rescu, Franasovici, ennek kabinet- 
főnöke és egy állambiztonsági főfel- 
ügyelő. A miniszter és miniszterel- 
nök kihaligatáson voltak az uralko- 
dónál és beszámoltak a miniszter- 
tanács határozatairól. Őfelsége raeg- 
hallgatta a jelentéseket, majd ala- 
irta Negura szövetkezeti miniszter- 
nek a szövetkezetek központositásá- 
ra vonatkozó rendeletét és az muj 
vasutigazgatónak: Macaveinek a ki- 
nevezését. A két politikus az éjjeli 
órákban utazott vissza a fővárcs- 
ba. 

TROOKIJ SZIGORU FELDGYE. 

(OSLO.) (Reuter.) A moszkvai 
kormány intervenciójára a norvég 
minisztertanács elhatározta, hogy 
Trockijt és feleségét az ország bel- 
sejébe internálják és a legszigorubb 
ellenőrzés alá veszik politikai tevé- 
kenységét ületőleg. Ezt az elhatáro- 
zást tegnap közölték Trockijjal, aki 
tütakozott ellene, de miután ellen- 
szegülési kisérlete sikertelen ma- 
radt, tudomásul vette azt. Az inter- 
nálás helyét ma fogják vele és fele- 
ségével közölni.



lembe sikerrel avatkoztak bele a kor- 

ledolidi forradalmi kis leadó azt adja 
nhirül, hogy az Irun körüli magaslatok 

vannak és ha nehezen is, de megálla- 
pithatólag mindenütt tért nyernek. A 

foe 

A 
- 

A 

((LONDON.) (Reuter.) Erős, de 
döntést még mindig nem hozó küz- 
delmek jellemzik az elmult 24 órát 
és amint a befutó semleges jelenté- 
sekből következtetni lehet, nég se- 
káig döntetlen lesz a harc, aminok 
aka az, hogy egyetlen esetben sem 
sikerült a jobb, vagy a baloldalnak 
olyan tömegeket az egyes frontsza- 
kaszokra vetni, amelyek a beteje. 
zést kierőszakolhatták vola". 

IRUNT ÉsS SANSEBASTIANT 
MÉG MINDIG TARTJA A KOR- 

MÁNY . 
HENDAYE) (Havas) A már het- 
venkét órája tartó szakadatlan küz- 
delmek, melyekec mindkét részről 

ágyuk, tankok és repülőgépekkel viv- 

nak, még mindig sikertelenek és ered- 
mény nélküllek, mert a támadók 
számbeli fölényét a védők kitünő fel- 

szorelése tökéletesen kiegyenliti. A 
madridi leadó közli, hogy a Barcelóná- 

ből Irunba küldött guardia civile fris- 
sen harcbavetett emberei hét támadást 

vertek vissza a San-Martial erődnél és 

megakadályozták az idegen légióval 

és a marokkói benszülöttekkel megerő- 

slitett zendülők térnyerését. A küzde- 

mány repülők is, melyek Molla csapa- 

tainak állásait bombázták és többek 
között két tankká átalakitott gépko- 

csit is levegőbe röpitettek. Sikerült a 

Sansebastiant a tenger felől bombázó 
Espagna IV. hadihajót is elhaligattat- 

ni, ugyhogy az sulyos sérülten Ferrol 

felé vette utját. Ezzel szemben a Val- 

már mind a forradalmárok kezében 

Paris Soir munkatársa szerint a kor- 

mányecsapatok a Guadelupe 
őrzött tuszokat mind Irunba vitték és 
ott számszerint 150-et kivégeztek. Ez 
a hir tekintettel arra, hogy Sevilla és 
Burgos nem emliti meg, megerősitésre / 
szorul. Sansebatianra vonatkozólag a 
sevillei rádió ad le jelentést. E szerint 
a város szintén kiürités előtt áll, mert 
a kormány elakarja kerülni rommá lő- 
vetését. Úgyancsak Sevilla közli Fran 
e0 tábornok felhivását a spanyol nép- 
hez, hogy gyülekezzék a spanyol na- 
cionálisták vörösarany zászlói alá! 
Burgos De Lano tábornok figyelmezte- 

6t adja tovább, mely szerint minden 
It tuszért öt baloldali foglyot 
hozzátartozóit végezteti ki, mert 

kegyelem" fogalma egyszer s min- 
denkorra megszünt. 

MALAGA VEDEKEZIK, 
OVIEDO ELESETT? 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) A fekete 
lobogó alatt harcoló anarchista csapa- 

a 

fano felkelő rádbornok figyelmezstetése: 

erődben 

yelemé fogalma egyszer 
s mindenkorra megszünt! 
run és San-Sebasíian körül föbb, mmnin 

Madiridi jeleniés * 

re biztos halált jelentő város elfogla- 
lás ellen és a tegnap esti órákban be- 
érkező hirek szerint még sikerült a le- 
rombolt házak tégla-tornlaszai mögül 
heves tüzeléssel a bevonulni akaró 
Organa csapátokat feltartóztatni. A 
barcelónai leadó adja hirül, hogy kor- 
mány repülőgépekről dobeak le élelmi- 
szereket és municiót a védőknek, akik- 
nek azonban, mint a Daily Telegraph 
jelenti legfeljebb óráik vannak. A mad- 

állandó ostrom után a kormánycsapa- 
tok elfoglalták, burgosi jelentés sze- 
rint azonban a város még tartja ma- 
gát. 

A MALLORCAI ÉS A GUADAR. 
RAMAI HARCOK 

(LA PALMA.) A Mallorca szigetet 
megszállva tartó zendülő csapatok teg- 
nap három partraszállási kisérletet 
hiusitottak meg, annak z éellenére, 
hogy a kormány repülőgépek Puerto 
Oristot hevesen bombázták. Havas je- 
lentés számol be arról, hogy a guadar- 
ramai hegység déli lejtőjén álló kor- 
mány milícia felhasználva a zendülő 
csapatok mozdulatlanságát tegnap tá- 
madásba ment át és több helyen si- 
rült is tért nyerni. 

LÉGITAMADÁS BURGOS 
ElLEN 

(BURGOS.) A zendülők leadója 
közli, hogy tegnap három izben ki- 
séreltek meg légitámadást Burgrs 
ellen. A ledobott bombák . 32 ket- 
tő a kérházat érte, ahol 5 beteget 
megöltek. Találat érte a pályaudvart 
is anélkül azonban, hogy lényege- 

ödrom napja tombol a Barc 
erini Opledotf elfoglalták a kormánycsapaiok 
sspeüli a békélfelő bizoliság 

ridi rádió közli, hogy Oviedot 36 órás 

sebb kárt okozott volna. Ezért re- 

ridot bomtázták sikereseen 
KOMMUNISTA KÜLDÖTT- 
sSÉG PARISZAN 

(PARIS) (Havas.) Tegnap 8 tag- 
ból álló kommunista küldöttség ér- 

fegyvert, municiót és kötszereket 
vásároljon. A kormány azonban kö- 
zölte velük, hogy mint magánembe- 
rek ellen nincs kifogása, de bevásár. 

formában sem engedélyez. A Jour- 
nal des Debats szerint már sz is 
helytelen volt, hogy a küldöttséget 
átengedték a határon, holote min- 
denki tudta, hogy miért jöttek. 

MEXICO FEGYVERT SZAL- 

(MEXICO CITY.) (Reuter.) A 
mexicoi kormány a mexicoi spanyol 
köve intervenciójára elhatározta, 
hogy eleget tesz a spanyolországi 
fegyverszállitási kérelemnek. A né- 
met távirati iroda közli, hogy a bi- 
rodalmi kormány tudomására hozta 
a forradalmi kormányt képviselő 
spanyol megbizottnak, hogy fegy- 
vert semmi körülmények közt Se 
szálit. i 

TAAGYAL A BEKELTETŐ 
BIZOTTSÁG 

(HENDAYE.) Az angol kormány 
kezdeményezésére összeült békélte- 
tő bizottság, melynek tagjai között 
Azana elnök megbizottja is szere- 
pel, Jean de Luz fürdőhelyen foly- 
tatja tárgyalásait, melyeknek célja 
a fogolykicserélés és a müemlékek 

* * 

megkimélésének megbeszélése 

európai karmester 
(LONDON.) A londoni főnemesi 

körökben hónapok óta nagy izgal 
mat okozott az a hir, hogy egy in- 
diai hercegnő egy egyszerü londoni 
karmesternek a felesége lett. Ennek 
a szerelmi regénynek, amely a lon- 
doni magasranguak között valóságoe 
megdöbbenést keltett, igen érdekes 
előzményei vannak 

EGY HERCEGNŐ, AKINEK 
NEM KELL KIRÁLYI Vö- 
LEGÉNY 

Ismeretes, hogy a nemrégiben el- 
tok kétségbeesetten küzdenek a részük- 

Őszi cipőujdonságok megérkezftek 

„ELKA" 
abol legelcsóbban heszerezbetők. Kérem kirakatainkai 

meglekinfeni. - Iskolacipöok nagy válasziékban 

indiai hercegnő és koldusszegény 

céegek, alkirályok és maharadzsák 

hunyt V. György angol király az el- 

iPő 
ÁnuHAzsa 

szerelmi regénye 
mult év folyamán tartotta meg káp- 
rázatos pompával 25 éves uralkodá- 
sának jubileumát. Ebből az alkalom- 
ból a világ minden részéből, ahol az 
angol birodalomnak gyarmata. 
vagy szövetséges állama van, a her- 

lé- 
giói jöttek el Londonba, hatalmas 
kisérettell. Nem mulasztották el 
azonban az alkalmat az indiai her- 
cegnők sem, hogy egy kis körutat 
tegyenek. Tudták ezt az európai el- 
szegényedett hercegi családok sar- 

torzióképpen zendülő repülők Mad- 

kezett Uárisba azzal a céllal, hogy 

lást és főleg kiszállítást semmilyen 

vagy pedig a koldus- 
a megszólalásig merészkedett volna 
A szerelemnek azonban ugy látszil 

ember: a hercegnő és a karmestei 

beleszerettek egymásba. Ekkor má 

szerelmi idillre és esténként a szál 

szxa el semki maegmésmi - 
drak: je 12 fe Tat 

angol fővárost, hogy esetleg eg 
zotikus házassággal billentsé 
re nagyon is zyált vagyoni 
ket. Különösen körülrajo 
ilyen házasságvadászó főnen 
sztznak, indiai tartomány m 
radzsájának ragyogó szépségü 
éves leányát, aki csakhamar : 
doni eleá társaság közy 
lett. Különösképpen azonban 
gazdag hercegnő nem forlaik 
egyetlen patinás névvel ren 
herceggel sem, később már 
nyira terhessé vált ezeknek udvar 
lása, hogy lassan-lassan elmaradi 
zott a lordok és ladyk által rend. 
zett ünnepségekről. 
A feltünő szépségü fiatal herceg 

nő egy este kis asággal megje 
lent az egyik Hotel éttermében, aho ar 
a zenekart egy Harry Roy nevü fia 
tal ember vezette. A hercegnő 
tala közel volt a zenekarhoz 
hogy a karmesternek is feltünt - 
ragyogó szépségü és páratlan ele 
gánciáju ismeretlen hölgy. Hogy 
hogy nem, a hercegnő és a karmes 
ter tekintete egymásra tévedt és a 
tól a pillanattól kezdve a karmestel 
csak az ismeretlen hölgynek 
szott, viszont a hercegnő mind 
téjét a szálloda éttermében tölt 
és mindig ugyanazt az asztalt fog 
lalta el a zenekar közelében 
Az idill több, mint két héten ke 

resztül tartott igy anélkül, hogy 
hercegnő megszólitással tüntet 
volna ki az egyszerü karmeste 

ny férit 

ninos szüksége szavakra, mert a ké 

egész London felfigyelt a különö 

joda áttermét zsufolásig megtöltö 
ték az érdeklődők. 
Egy szép napon azután a herceg 

nő asztalához kérette a karmestert 
leültette magával szemben, egy p0 
hár pezsgőt tétetett eléje és a követ 
kező szavakat intézte hozzáz:z 
- Akar a férjem lenni? 
A karmester meglepetésében elő 

ezör szóhoz sem tudott jutni, majó 
felemelte az előtte álló pezsgős pe 
harat és kiüritette azt, ezzel jelezv 
mérhetetlen boldogságát. 

Londonból most érkezik a hir 
hogy Harry Roy, aki kevéssel későbii 
kiutazott indiába, néhány héttel a 
előtt feleségül vette az egzotikus 
hercegnőt. Ebből az alkalomból An 

jai is és valósággal elözönlötték az 

ISKOLA ÉV 
LEGSZEBE ZERBEN, LEGOLCSÓ 
BAN FEST, TISZTIT 

gliából a táviratok ezreivel keresték 
fel a fiatal párt. 

KEZDETÉN 



es itette, komoly férfiu, tárgyilagos 
mber. Mérlegeli az adottságokat és 

at logy mik a következményei az áthi- 

nde eknek. Oivassuk csak el a francia 
forradalmat megelőző idők tárgyila- 
Bgos leirását. Nyomban megkapjuk a 

sként állitsuk oda: egészen bizonyos, 
Mogy most nem ömlene patakonként 

mestert 
egy po 
a követ 

ben elő 

i, majó 
sgős De 
1 jelezv 

keresték 

et uralkodó réteg az államban, meg 

Ha kerül Mások az adottságai, má- 
ok a lehetőségei. Az uraikodó nem- 

választó falak. A történeimi példák 

ári Franciaország megszületésével 

gye a példából. Minden másként alakul- 
hatott volna a cárok birodalmában, 

asebbségi nemzet sorsát. Ex politika. 

ység. Már pedig egységet, egyazon 

Ől élnek, de mindenkik, ! 
ar szót tanultak meg először ki- 

„Ma leomlanak 
vdaasztoralak... 

öÖsi főnemesi család ivadéka mon- 
otta: „A magyarsag jövője csak ak- 
lor lesz biztositva, na leomianak a 
arsadaimi valaszralak és összefog- 
ak mundazok, akik a föld hozadé- 

a mi is, mint ahogy minden - a 
1agyar laját és anyanyelvét szerető 

- embernek ezt kell mondania. Gróf 
leveky Adám, ki a gilaui gazdagyülé 
sen ezeket a márványtábiára kiván- 
ozó szavakat a közvéle elé ró- 

ehetőségeket. Tudja, hogy nagy 
ülönbség van a között, ha egy nemi- 

intha valamely nép kisebbségi sor- 

letében is sulyos tehertétel, ha 
rétegeződik, hogy a különböző 

átályok között tul meredekek az 

Angoló fáklyákként mutatnak rá, 

alhatalannak látszó osztályellenté- 

hagyarázatát mindannak, ami a pol- 

art. A feudális arisztokrácia Orosz- 
szágban sem tanult semmit a fran 

a hatalmat tartó főnemesi osztály 
6 a mérhetetlen vagyonok urai 
bb belátással és megértéssel lettek 
bina a közép munkás és parasztosz 
Ilyal szemben. És hogy a spanyol 
bigárháboru borzalmait is példa- 

meleg, piros embervér Ibéria félszi 
tén, felbecsülhetetlen értékü mü- 
1csek és csodálatos épületek nem 
mvadnának el, ha a spanyol gran- 
k és a többi uralkodóosztálybeliek 
amivel engedékenyebbeknek tud- 
volna mutatkozni a rögtelen pa- 

1 szemben. 

sztályelfogultság, az osztályönzés 
kapzsiság, mennyivel sulyosabban 

inti ez a hármas bün egy kisebb- 
gbe szorult nép egyetemes érdekeit 
dolgok alakulása szerint az állam- 
talom birtokosai, állitólag a saját 
juk védelmére, mindenképpen meg 
heziteni igyekeznek egy-egy ki- 

tudjuk jól, hogy a politika nem 
logat az eszközeiben. De hogyan 
dekezzék a kisebbségi nemzet el- 
omó tendenciákkal azemben, ha a 
ját kebelében nincs meg az erőki- 
jtéshez mulhataklanul szükséges 

zést, egyazon akaratot, csak ugy 
het a magyar nép minden rétegétől 
rni, ha valóban leomlanak a társa- 
Imi válaszfalak és összefognak 

m csak azok, akik a föld hozamá- 
akik ma- 

ondani, 
lturájuk. 

Am kivánhatná-e bárki, hogy 
magyar nemzetiségü városi mun- 
s, vagy falusi zsellérsorsu földmü- 
ugyanugy érezzen, ugyanugy 
idolkozzék, ugyanugy vállaljon 
heket, mint a tőle elzárikózó mó- 
abb, tehetősebb, müveltebb réte- 

gyoni és müveltségbeli kü- 
geket is át lehe hidalni 

magyar az érzésük és a 

Ö 

taból elnek!" De mondhattuk vol- 

zttal, a szegénysorsu városi intel- 
tuellekkel és az ipari munkásság- 

a a többségi népek életében ilyen 
gzetes következményekkel jár az 

.. 

nál inkább az osztálybeli különbsé- 
geket. Végveszélybe kerülő népeknél 
mindennél fontosabb, hogy egyetlen 
réteg se érezze magát kisemmizett- 
nek. Ezért legelsőrendü feladata a 
romániai magyarság vezetőinek, 
hogy rontsák le azokai a gátakat és 
falakat, amelyek egyik magyart a 
másiktól akár a valóságban, vagy 
ezak sat azerint ia olválaszta- 

k. k igy lehetséges az igazi e 
séget, az igazi összefartát negf. 
remteni. És csak igy válik valóság- 
gá, hogy a kisebbségbe szorult ro- 
mániai magyarság minden egyes ré- 

Törvén 
(CLUJ.) Suceava főmérnök, a vá- 

rosi viznüvek verérigazgatója hely- 
reigazitást kért a vizórákkal kapcso- 
latban irott cikkeinkre. Azt állitotta, 
hogy félrevezettük a közönséget ak- 
kor, amikor szorgalmaztuk lapunk 
hasábjain a vizóra-költségszámlák 
haladéktalan megfelebbezését. 

A vezérigazgató hivatkozott a köz- 
igazgatási törvény rendelkezéseire és 
bizonyitani igyekezett, hogy az uj viz 
órák felszerelésének költsége niind- 
addig a háztulajdonosokat terholi, 
ameddig életbe nem lép az uj vizmü- 
szabályrendelet. Jelenleg a régi sza- 
bályzat alapján róják ki a vizóradi- 
jat és ezzel kapcsolatban a szerelési 
költségeket. Ez ellen felebbezésnek 
helye nincs. : 
Mi megértjük a vezérigazgató u" 

felháborodását, okfejtéseit azonban 

lóestéti: 

1magyarság szemszögletéből fogja 
nézni a saját életlehetőségeit és bol- 
dogulását 

szeriti a romániai magyarság veze- 
tőit arra, hogy kiküszöböljék még a 
látszatát is annak, hogy a soraink- 
ban bármiféle válaszfalak vannak 
magyar és magyar között. Hányszor 
hangoztatták felelős állásban levő té- 
nyeszők hogy azok, akik ma a romá- 
niai magyarság szószólóiként elő- 
térben állanak, nem képviselik az 
egész magyarság érdekeit. Nos hát. 

leomlanak a társadabni ha valóban 

Suceapa vizm uigazgató 

De még egy szempont, - az elő- 
zőknél nem kevésbé fontos"- kény- 

eoe zeegegker 

a ODAL 
. ,. 

válaszfalak és igy lehetővé teszik, 
hogy a romániai magyarság egyedei 
osztályra való tekintet néllkül össze- 
foghassanak, megdől az a vád is, 
hogy a jelenlegi vezetők nem kép- 
viselnének édes mindannyiunkat. 
Mindezeket mérlegelve, tartjuk na- 

gyon-nagyon dicséretesnek gróf Te- 
leky Adám ghilaui állásfoglalását. 
Igen: ez férfias, önérzetes és legfő- 
képpen ésszerü beszéd volt. Így kell 
érezni, igy kell gondolkozni s igy kell 
cselekedni annak, aki jogot tart ar- 
ra, hogy vezérünknek tekintsük... 

1 

fDelyreigazit, mi "aak : 

visszautasitjuk. Fentartjuk ma is a 
cikkeinkben foglaltakat. Ezt pedig a 
következőkben indokoljuk meg: 
a vizóradijak kivetése s az ezzel ka 
csolatos szerelési költségek átruhá- 
zása a háztulajdonosokra jogtalan, 
törvénytelen és alkotmányellenes. 

MIT MOND A TÖRVENY? 

Hogy állitásainkat érvekkel kellően 
alátámasszuk, idéznünk kell elsősor- 
ban a folyó évi március 27-én életbe- 
fépett uj közigazgatási törvény 232. 
szakaszát, amely igy hangzik: „A 
villamosságot, vizet és gázt a fo- 
gyasztók által egy évi előfizetésre vo 
natkozó kötelezvény alapján adják 
el, valamint egy készpénzelőleg lefi- 
zetése után, ami nem lehet több, 
mint, 45 napi fogyasztás dija. A mér 
tékhitelesitő hivatal által verifikzt 

Csetöriöki kezdefiei EIs4 CaNDI Kkivdáló mivésznő 
legufabb fiimje: 

VÉGRE EGY URIASSOZNY 
legfriea Gerbe vinátesa. 

árammérőket a községi üzemek idő- 

Maz eyer Botrány az Ő 
Főszerepekemn; eA 

nerában 
-Cé ia 

(HOLLYWOOD.) Többizeben cik- 
keztünk arról a szenzációs perről, 
amelynek középpontjában Mary As- 
tor világhirü filmszinésznő áll. Jelen 
tettük azt is, hogy a per befejezést 
nyert, amennyiben a filmszinésznő és 
volt férje: Thorpe dr. között meg- 
egyezés jöte létre a házasságukból 

ó gyermek fölött. Tekia- 
tettel azonban arra, hogy dr. Thorpe 
nem igen bizott Mary Astor állhata- 
tosságában, azért kérte a biróságot, 
hogy az állapitsa meg azokat a mó- 
dozatokat, ahogy a gyermek fölötti 
rendelkezés jogát kettőjük között el- 
osztják. 

PONTOK SZERINT NEVELIK 

A biróság most tette közzé azokat 
a pontokat, amelyek szerint a kis Ma 
rilynt nevelni fogják. 

1. A kisleány 9 hónapig az anyjá- 
nál, 3 hónapig pedig az apjánál lesz 
Ugyancsak a vikendet mindig édes- 
apjával fogja tölteni. 

2. Karácsony estéjét édesapja tár- 
saságában fogja tölteni. A karácsony 
első napját azonban édesanyjánál. 
3. Thorpe doktor bármikor meglá- 

Os és áldozatos jószándékkal. An- 

MHogyan nevelik egy amerikai 
fümszinésznő gyermekét ? 

tellel, nogy legalább egy nappal előbb 
bejelenti látogatását Mary asszony- 
nál. 

4. Ha a gyermek szülei közül az 
egyik három napnál hosszabb időre 
eltávozik hazulról, távolléte alatt a 
gyermek a másiknál lakik. 

5. A szülők közül egyik sem viheti 
ki a gyermeket Kalifornia területé- 
ről anélkül, hogy előzőleg a másik 
fél beleegyezését ne kapná meg. 

6. A szülők közösen tartoznak 
gondoskodni gyermekük ellátásáról, 
azonban az esetleges orvosi költsége- 
ket a férfi köteles fizetni. 

UJABB VESZELY FENYEGE- 
TI A KISLEAÁNY NEVELESET 

Ime a program, amellyel egy film- 
szinésznő gyermekét felnevelni akar- 
ják. Ez az egész világot ki fogja elé- 
giteni, kivéve a gyermeket és esetleg 
annak édesanyját majd akokr, ha 
megjelennek Thorpe doktor emlék- 
iratai. Ennek az emlékirat-sorozat- 
nak az lesz a cime: Filmszinésznőt 
veszek el". Minden bizonnyal ekkor 
a szülők közöte ujabb háboruság fog 

togathatja gyermekét azzal a felté- 

kezést: 
tetésétől számitott 6 hónap alatt meg 
kell szerkeszteni és jóváhagyás vé- 
sett fel kell terjeszteni a benne fog- 
lalt és előirt összes szabályrendelete- 
ket. Ezeknek a szabályrendeleteknek 
jóváhagyásáig a községek jogosultak 

óradij és szerelési költség? 

enytelen és jogtalan 
a vizóradijakkívetése 

szaki bér ellemében bocsátják rendel 
kezésre". 

Tehát, amint a fentiekből kitünik, 
a vizművek csupán időszaki bért szá- 
mithataak fel a vizórák után. A ház- 
tulajdonosra a vizóra felszerelése, 
költsége semmitéle obligóval nem 
járhat. 
Suceava mérnök szerint ez a ren- 

delkezés a törvény élet 1 
nem lépett hatályba, mert a közigaz- 
gatási törvény 250. szakasza módot 
enged arra. hogy a közüzemek 6 hó- 
napig a régi szabályrendelet alapján 
dolgozzanak. A vizórák költségét pe 
dig jelenleg még érvényben levő sza- 
bályzat a báztulajdonosok számlá- 
jára irja. ; 

MIRE VONATKOZIK A KI- 
MELETI" IDŐ? 

Ennek az állitasnak megdöntésére 
idézzük a szóbanforgó törvényrendel 

„Jelen törvény életbelép- 

az adókat, illetékeket és hozzájáru- 
lási költségeket a jelenlegiek alap- 
ján szedni. 

A VIZORADIJ NEM ADÓ 

Kérdezzük ennek alapján: a viz- 
órák felszerelése melyik rendelkezés- 
hez igazodik. Melyik az a tétel, mely- 
nek alapján a vizmü ma is igyekszik 
bevasalni a vizóradijakat és szerelési 
költségét? Mi tulajdonképpen a viz- 

Adó? 
Ileték? Hozzájárulási összeg? Egyik 
sem. Tehát a hathónapos „kiméleti" 
idő erre nem vonatkozik, Így önma- 
gától adódik a megállapitás: a viz 
óradij kivetése március 27-ike óta 
törvénytelen és jogtalan. Az viszont 
más elbirálás alá esik, hogy a tör- 
vény életbelépésének időpontjáig sza 
dett vizóradijak és költségek jogo- 
sak-e. Ez alkotmányjogi per alapján 
fog eldőlni, amely jelenleg a Semmi- 
tőszék előtt fekszik. 

A JARDA-OGY PELDAJA 

Az az érzésünk, hogy a vizmü ugy 
jár ezekkel az óradijakkal, mint a 
város a járdakivetésekkel: a biró- 
ság kimondja, hogy törvénytelen 
volt a kiróvás és visszamenő hatály- 
lyal vissza kell majd tériteni a a ba- 
szedett pénzeket. 
A háztulajdonosok tehác saját ér- 

dekükben haladéktalanul felebbezze- 
nek a kiróvások ellen!



szerdan a téli szezon legnagyobb filmje: 
KARENIN ANNA. Főszerepben: Gre- 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Ma, szezonnyitó premier sláger: SHIRLEY 

TEMPLIE vilagsikerű fimje: A KiS 
LAZADO. Musor előtt: I. A legujabb 

fox világhiradó. 1. A brasovi cser- 
kész jambore filmje. 

CAPITOL MoOZGÓ MUSORA: 
HUSZAPIk SZÁZAD. Hatalmas dráma. 

Fősz.: John Barrymore, Carole Lom- 
bard. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

s filn - 3 órai szórakozás. Román és 
umagyar feliratokkal. I. SZERENCSE 
FIÁ. Különleges operettee Camilla 
/ Honro, Hans Söhnkenhr, Hans Niese, II. 
PANAMAI DAL. Helen Tweilvetress. 

vVictor Jory. III. JOURNAL. - Hely- 
árak: 9 és 13 lej K Kezdete: 3, 6, 9-kor. 

OPHERA MoZGó MUSORA: 

*ta Garbo. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán, csütörtökön és pénteken 3, 6, 9: 

Két rész egy előadásban: I. COBP- 
PERFIELD DÁVID. Monumentáftis 
filmdráma. Egy élet paródiája hu. 
zódik ezen filmslágeren. Főszerep- 

* ben: Liomel Barrymore. Maure- 
O'Sullivan és Magde Ewans. II. Jour- 

malok és Micki Maus. Helyárak: 10 és 
ffalej 
vese 

CSUTORTOR, szepvember 3. 
"sUca 0.30: Utemes torna, reg- 
geli zene, szakelőadás. 13.40: Lemezek. 
14,30: Lemezek. 19: Motzoi zenekar. 10,50: 

Késpigni lemez. 20.10: Motzoi zenekar. - 
20.43: fespighi lemez 20.20 Rádiózenekar. 
22,45. Cristea zemekar, táncok. 
BUDAPESI 1I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11.30: Felolvasás. 12: A 
Lakberendezési Kiállitás megnyitásásól. 
13,43: Hirek. 14.30: Magyar nóták. 15.40. 
Hirek, étrend. 17,45: Hirek. előadás, sza- 
lonzene. 19: Felolvasás 19.30: Részletek 
„Gül baba daljátékából. 21: Csevegés, le- 
mezek. 22.50: Hirek, szalonzene. 24: Ci- 
gányzene. 1.05: Hirek. 
BUDAPESI II. 19.30.: Hanglemezek. 
20.30: Élőadás. 21.10: Gordonka. 21.45. 
Hirek. 
BÉCS. 8.25: Lemezek. 14.30: Lemezek. 

14.10: Grieg zongoralemezek. 18.30: Ének. 
20.30: Szimfónikus zene, 23.10: Operaleme- 
zek 24.15: Jazz zene. 
BERLIN. 19; Lemezek. 20.13.: Zongoraver 

seny. 21,10.: Rika lemezek. 22: Saxofon- 
szóló. 23.30. Tánczene. 
VARSóÓ, 7.50: Lemezek. 13.23. Lemezek 

17: Hangverseny. 18: Mandolin zene. 16.23.: 
Hangverseny. 20.30: Zenekar. 22: Lengyel 
dalok. 22,50. Zongoravorseny 23,15: Tác- 
zene 

-mlársaság 
0 A MANASTURI REF. DALKOR ÉR- 

TESIÍTÉSE. A Maánásturi Ref. Dalkör ez- 
uton értesiti tagjait, hogy rendes mükö- 
dését szeptember elsején megkezdi. Kéri 
a tagok pontos megjelenését, 
0 AZ ORPHEUS MÜKEDVELŐ EGYE- 

SÜLET szezonnyitó előadásaként A haty- 
tyulovag nmagyoperettet tüzte ki Felkér- 
jük az összes tagokat és akik belépni szán- 
dékoznak, hogy szeptember 3-án, csütör- 
tökön este § órakor Piata Carolina 1. sz. 
alatti saját helyiségükben teljes számban 
megjeileunni sziveskedjenek, 
0 KIRAÁNDULÁS. A Katholikus Kör tu- 

rista szakosztálya folyó hó 6-án autós ki- 
rándulást rendez a festői szépségü Solcvai 
buvópatakhoz és vizeséshez. Indulás vasár- 
nap reggel fél 6 órakor. Jelentkezni lehet 
péntek estig a Carolina-tér s, szám alatti 
fodrászatban és este 8 órától az egyesület 
belyiségében, Str. Cogálniceanu 7. szám 
alatt. furavezető. Vizhányó László. Vezn- 
degeket szivesen lát az egyesület 

0 A KCLFING LEGÉNYEGYLET turis- 
ta osztálva 1936. szeptember 6-án, vasár- 
pap reggel e órai indulással gyalogos ki- 
ráudulást rendez Lombi tető, Popeszi (Pap- 
falva). Szentiványi kut, Baciu utiránnyal. 
Gyülekezés a Piata Unirii-i templom előtt, 
8 órás szentmise hallgatása után iodulás. 
Vendégeket szivesen látunk. 

mot terjesztenek a 

oestét! 

az „Agentia Bellissima" 

eRÉME VEGETALE vivarüisseg 
DTr. BERNER" 

a lefobb arcánoló creme. Garaniálian 
ölgany és yégyszermenres. 

SAVON VEGETALE Dr. BERNER" 
a legfinomabb neumírális arcdpeló 

szAaPpoPPAN. 
Használja ezen készitmésyeket. arca üde, bársonyos és fiatalos lesz! e 
me bevezetési ára Lei 60. - Szappan bevezetési ára Lei 16. Minden 
szertárban, drogueriában és illatszertárban kaphatók. Megrende 

. Tárgum ures utján is 

Sport 
/ német Kulzbach Ismít szakaszgyöztes 
- Románia koörüli kerékpárversenyen 

(CERNAUTI.) A Románia körüli ke- 
rékpárverseny harmadik szakaszát (fJasi 
-Cernauti 228 km.) a német Kutzbach 
nyerte meg 8 óra 51 p 35 mprces idővel, 
2. Gallienne francia, 3. Grgac jugoszláv. 
4. Prosinek jugoszláv. 3. udose román. 
6. Abulnar jugoszláv. 7 . Mormocea ro- 
mán. Ez az élcsoport a gyöztessel azo- 
nos idővel futott át a célvonalon, agy- 

- ae- 
Tiltakoznak az ország sportkörel az Atami 

adó ellen 

(BUCURESTII.) A pénzügyminiszter, 
mint ismeretes, az összes sportversenyek- 
re rendeletileg 5 százalékos állami adót 
rótt ki azon a cimen, hogy azok profi- 
jellegüek Az ujabb adó természetesen 
csak növelte azt az elviselhetetlenm ter- 
het, amely alatt a sportegyesületek kép- 
telenek egészséges munkálkodást kifej- 
teni és érthetően nagy elkeseredést vál- 
tott ki az egész ország sportköreiből A 
fővárosi egyesületek kezdeményezésére 
az ország sportklubjai most 

a koermány elé, melyben 

jét: Davidot a CER vette meg, akiért a 
CFR cserébe Konrádot, a bucurestiiek ki- 
tünő kapusát, továbbá Márton hátvédet 
adta és azonkivül 100 ezer lej készpénzt 
fizetett a zöld-fehéreknek, akik viszont 
ebből az összegből 70 ezer lejért vissza- 

(CLUJ.) Az Északi Liga vezetősége 
tegnap este kisorsolta az összes C divi- 
ziós mérkőzéseket. A központ rendelke- 
zése értelmében ugyamis az előre kijelölt 
19 csapat közül csak 12 csapat játszhat 
minden egyes C divizióbar, amit az 
Északi Liga két részre osztott fel u. m. 
északi és nyugati csoportra. Az előbbi 
csoporthoz tart Oradearól a CFR és a 
Vestul, Satu-Mareról a Barkochba, Sighet- 
ről az SS Maramuresul, Baia-Mareról a 
Tricolor, mig Salontaról a (S Salonta. 
A auvugati csoporthoz taft Clujról az 

VEC, KAC és CFR, Turdaról az Ariesul, 
Bistritáról a Ceramica és Campia fut- 
ziról az Industria Sarmei. A sorsolás a 
következő: Szept. 13. Turda- Ariesul- 
CFR, Cluj: VEC-Industria Sármei, Bis- 
trita: Ceramica-CAC. Szept, 20: Bis- 
tritan: Ceramica-Ariesul, Cámpia Turzi: 
Industria -CFR, Cluj:. VSCCAC,. Szept. 
27. Campia Turzi: Industria-(eramica, 
Cluj: VSCACFR. Október 4: Turda: 
Ariesul-CAC, Bistrita: Ceramica-CFR. 
Október 11. Cluj: CAGC-Industria Sár- 

- 

A B-LIGA VASÁRNAPI PROGRAÁMJA 
(BUCÜRÉEÉSTI.) A B-lizában vasárnap a 

következő mérkőzések kerülnek sorra 
Nyugati csoport. Rovine Crivita-Crai 

lovan Craiovan, Vulturii-CAMT 2? Lu- 
goson, Fhönix-Olimpia BaladMare 
Ünirea-CFR Alba-lulian, Victoria- 
Stáruinta Cáreiben, Jiul-Mu es Jetvo- 
seniben, 

Keleti csoportt Dragos Voda-Jahn 
Cernautiban Macabi-Sp. Studentesc Bu- 
curestibe, IAR-ACFR Brasovban, Eran- 
co Romana-DUIG EBrailaban, DVA- 
Tricolor Galation., Textila Sporting 
Chisinauban. 

memoranáu- 

hogy a helvyezéseket csak fényképfelvé 
telek alapján lehetett megállapitani. 

Az egyáni összetett versenyben a fran- 
cia Gallienne és a német Kutzbach álla 
nak az élen 25 óra 54 pere 355 mp-ces 
idővel. 5. Grgac jugoszláv 25 óra 55 p 4() 
mp. A csapatversenyben továbbra is 
Románia vezet. 

széről teljesen méltányosnak és jogosnak 
tartjuk az egyesületek kérését és meg- 
emlitjük azt is, hogy a pénzügyminisz- 
tert tévesen informáilták az adó kivetésé- 
nél, mert ha 

tok, melyek más sportágakat 
amatőr alapon. ' 
Reméljük, hogy az egyesületek meg- 

mozdulásának meg lesz a kellő eredmé- 
e és hogy végre a kormány is be fogja 

i, hogy sportéletünk fejlődését csakis 
ál ami támogatássai lehet biztositáni és 

is üznek 

nemcsak az ujabb adó törlését kérik, ha- hogy sorozatos balsikereinket éppen az 
nem állami támogatást is követelnek az eselhetetlen állami, városi, szövetségi 
ország, mportia érdekében. A masin rélés más adóa okozzák. 

Fényas üz etet csinalt a cao David kapusnak 
átengedésével 

(ORADEA.) A CAO kitünő kapuvédő-vették a F( Valenciennestől régi válóga- 
tott játékosukat, Kovácsot is. A francia 
szövetség Kovácsot már ki is adta és a 
jövő vasárnap már játszani is fog régi 
csapatában. A CAO tehát David révén 
egész esapatát nagy mértékben megerő- 
sitette és még keresett is az üzleten, 

- 
A központ rendekezése értlelmében csak 12 csapal 

játs hat minden egyes „(* divizióban 
mei, Bistrita: Ceramica-VEC. Október 
18: Turda: Ariesul-OFR, Cluj; CFR- 
CAC. Október 25: Cámpia Tuzi: Indus- 
tria Sármei-Ariesul. 

Az Északi csoport mérkőzései a követ- 
kezők: Szept. 13. Oradea: CFR-Salonta, 
Satu-Mare: Barkobhba-Vestul, Sighet. 
Maramures-Tricolor. Szept. 20. Oradea: 
Vestui-CF, BaiadMare: Tricolor- Bar- 
kochba, Salonta: SS Maáramures-sSalonta. 
Szept. 27. Satu-Mare: Barkochba CR. 
Október 4 Oradea: CFR-Maramures, 

u-Mare. Barkochba-Salonta. Októba 
Oradea: Vestul-Salonta, Sighet: Ma- 

fábyázeti barkork. Október 18. Baia- 
Mare: (ricolor-CFR. Öktóber 25. Ora- 
dea: Vestul-Tricolor. , 

A fenti két csoport győztese selejtezőt 
játszik egymással és ennek győztese ke- 

ját költségén utazik, mig a rendező egve 
sület levoava az 1500 lejes rendezési költ- 
ségeket, a bevétel emszegéből mindketten 
osztozkodnak. 

CAÁFOLJÁK ZAMORRA HALAÁLHIRÉT 
(PÁRiS.) A Football ecimü sportlap 

madridi forrásra való hivatkozással meg- 
cáfolja a világsajtóban megjelent 
hirt, hogvy Zamorrat, a spanyol váloga- 
tott csapat csodakapusát kivégezték. A 
francia tudásitás 
jelenleg is jó egészségnek örvend és na- 
lálhíre több más, Zamorra nevü egyén 
kivégzésével kapcsolatban került a a la- 
pokba 

( ATHÚN,) A görög atlétikai szövetség 
az ezévi Balkán-játékok időpontját szep- 
terüber 27. és október 4. között állapi- 
totta meg. 

számu sorsjeggyel! - 

csapatunk egy része proófi 
is, az egyesületek mind amatőr alakula- 

rül a B-ligába. Minden egyesület a sa- 

azon 

szerint Zamorra kapus 

Eszébe idézzük, hogy már 
rüöpvid ideje van a 

beszerzésére, siessen tehát és 
mielőtt lássa el magát nyerő- 

Kapható 
összes dohánytőzsdekben 
és a főbizományosnál 

GRAVART 
Oluj, Piata Unirii 4 
jegy csak 28 leji Vidéki 
megrendeléseknél portőköltség 

is tizeten ő 

az 

50c. Gimu, Sibiu, S 5 i 
Talmaci, Sparta Medias, Vitrome 
ai CsS Blaj, Patria Diciosanmarti 
Ig.- Mure CFR Sléhisosró. Munc 
Brasov, Brasovia, Klinger Sft.-Gh 
A Cligában tehát át 12 csapat 

Teke-sport 
A CERCUL CATOLIC ORÁD 

Regele Caroi No 8. kettős téli pály: 
Szövetségi pályák sorába felvétetett 
LEIGA AZOLÁSOK. Stark Deside u 

Finna Géza, Szilágyi losit, CcGA 
lészére. 

PROGRAM. Pénteke este 8 órakor 
Aggmenházban azasi re 
gánemérkézés lesz. 

PLETYKA, MELYBEN EPPEN 
AZ A BAJ, HOGY NEM IGAZ 
(CLUJ.) Az egyik lupsai hecc 

meiszter" azt az örvenedetes hirt te 
jesztette a negyedben L. Jenőnérő 
- aki szinte ég a vágytól, hogy gye 
meke szülessen - hogy vasárnapró 
hétfőre virradó éjszakán makkegész 
séges, yenyörü fugyermekn. 1dot 
életet. 

a szenzációs hir ézgövk - 
szen alig néhány napja találkoztan 
a barátnőmmel s semmi jel nem 11 
szott rajta! 
- Esküszöm az imádott barátné 

boldogságára - replikázott a „vie« 
költő" =, hogy igen is várandós vol 
de állandóan füzőben járt s ezé! 
nem lehetett észrevenni. Külöben 
a tekintetes boltosné asszony hallot 
ta is, amikor a kicsike az élet kap 
jánál kopogtatott! 
Erre á szomszédasszonyok való 

sággal megrohanták a boldog any 
lakását s meleg szavakkal géstuló 
tak: 
- Hogy az Isten éltesse a csöp 

séget. Igazán megérdemelte a Mir 
denhatótól ezt az örömet, hisz foly 
ton imádkozott érte. 
- Ki kovácsolta ezt a rossz 

cet? - kerdezte csodálkozva L 
nőné. Bár igy történt volna, de sa. 
nos nincs semmi a dologbann 
Ugyanakkor a rendőrség fülébei 

eljutott az uj kispolgárról elterjes: 
tett hir és - ugyancsak az illel 
referés fiatalember sugalimazás 
- az a gyanu merült fel, hogy 
miután a gyermek nincs meg, bizt 
san a mama pusztitotta el esetle 
azért, mert nem olyan nemü voll 
amilyennek ő akarta volna. 

Miután Gold detektiv közbelépésé 
re teljes világosság derült az ügyr 
hogy tulajdonképpen csak tréfáró 
van szó, a megszégyenitett „uria 
szony" igy bucsuzott Hea kerülel 
titkártól: 

- Fene egye meg azt a bitófá: 
való léha férfit. Most már csak 
bosszant erősen, hogy ezek uták i 
zán nem fogok anyai öröm előt 
lani soha sem. Mint ahogy ha az 
hiresztelik valakiről, hogy megha! 
az lesz azután a lezhosszabb életi 

/ 

i



böző járványos betegségek- 
verhas ilyenkor, késő nyáron, 

yümilcs szezon idején valamennyi- 
te érthető, de annál szokatlanabb a 

; i ivatal, ame 
zetője, dr : Viad Péter főorvos, min- 

megf 
ek köszönhető, hogy a 

de lmes betegségek arányag 
oznak nagy 

Murkatárvunk látogatást tett a 
Cernauti uccai járványkórházban. 
Dr. Vidican Teodor tanársegéd kész- 
séggel végigvezette a kórház szé- 
pen gondozott virágágyai között 
a kórtermek felé. 
-A kóőrház igazgató főorvosa, 
dr. Gavrila loan egyetemi tanár- 
mesélte utközben - mindent elkö 
vet, hogy a betegek gyógyulását és 
jó kezelését biztositsa. Most egy egé- 
szen uj módszert vezetett be, ami 
azon alapszik, hogy a lábbadozó skár 
latosok véréből adnak a sulyosabb 
hetegeknek, aminek a hatása csodá- 
latos. Negyventfokos lázuk azonnal 
leesik és jényezésen mmegerősbdnek. 

néről 

gye 
tapró 
gész 

adot 

várcsunk lakói. 

tulál 

söpe 
Miz 
száznál több résztvevő érkezett pén- 

teken este 

és megtárgyalják közös ügyeiket. 

ésé renc, fTablonovszky 

még többen kertészek. 

1 szkv Elemér, Soadlek Joan, 

me kapott Ottilia Holom. 

k pioestet 1 5. OLDAL 

6bb mint száz tebbe kevésbő 
sulyos beteget kezelnek 
ajárványkórházban 

UJ módszer a skárláfbefegek kezelésében 
Az orvosi teendőket rajtunk kivül 
még két orvos: dr. Mircea Virgil és 
dr. Olariu Enea látják el. A kórház 
adminisztrátora Huneade Emeric. 
D. Vidican, akihez dr. Mircea is 

acsatlakozott. elvezettek a dróthálós 
ve- ablakokhoz, ahol megmutatták a kór 

termeket. Több rendes és tiszta négy 
ágyas szobába pillantottunk be, amée- 
lyek beillettek egy szanatóriumi má- 
sodosztálynak is. Ezután az épület 
közepe táján két nagy gyermek kór- 
terem következett. 
- A megfigyelésre idehozott be- 

tegek részére külön osztály van, ahol 
a fertőzés elleni védekezés a legna- 
gyobb. Egyébként négy osztályra 
osztottuk a kórházat. A skárlátos, 
tifuszos, difteriás és vérhasban szen- 
vedő betegek osztályára. 

A megfigyelési osztály összes ki- 
Encseit fertőtlenitővel átitatott géz- 
csomó burkolta. A kövezetet ugyan- 
csak erősg fertőtlenitő szerrel vasta- 
gon felmosták. A többi osztályok 
egymástól el vannak különitve. 

CSÖKKENT A HALALOZAS 
SZAMA 
A halálozások száma az utóbbi 

években a minimumra csökkent - 
folytatt ta Vidican dr. - Mondhat- 

városunkba a szélrózsa 
minden irányából, hogy összeüljenek 

A kongresszus hivatalosan szom- 
baton reggel nyilott meg. A résztve- 
vők a botanikus kertben találkoztak, 
ahol Borza professzor a helyi nö- 
vénytani intézet igazgatójának veze- 
tése mellett megtekintették a vágott 

virágkiállitást. A kiállitáson szere- 
peltek Groza J. rásboeni, Szahó Jó- 

zsef cluji, Turus cluji, Grieger eluji, 
Janszky Béla timisoarai, Berényi La- 
jos, Berindean Stefan, Ullmann Fe- 

Elemér cluji, 
soadiak Joan reghini, Bozsits Fe- 
renc timisoarai, Szigeti József ora- 
deai. Ottilia Holom dumbravenii és 

Aranyérmet 
katak: Szabó József, Palocsay Ru- 

1t Grieger, Groza, Janszky. Ezüst 
era kaptak: Berényi Lajos, Berin- 
dean Stefan, Ullmann Ferenc, Jablo- 

Bo- 
zsita Ferenc, Szigeti József. Bronzér- 

MEGNYITAS 
észtvevők ezután levonultak a 

nám, hogy jelentéktelen szémmal 

A vágott virágok behozatalának megtiltását, 
kertészeti igazgalóság lótesitését, a botanikus 
kort állami támogatását, kertészeti törvényt 
követelt a kertészek kongresszusa 

Maria királynő fdviratilag üdvösöte a kongresszus fagjaii 
(CLUJ.) Országos eseményeknek 
voltak tanui szombaton és vasárnap 

A romániai kerté- 
szek jöttek a helyi kertészek meghi- 
vására városunkba kongresszust tar- 
tani, amely megmozgatta az ország 
összes kertész-köreit, ugy, hogy két- 

prefectura disztermébe, ahol Borza 
professzor üdvözölte a vendégeket, 
majd átadta a szót a helyi gazdasági 
képviseletek kiküldöttjeinek, akik 
hasonlóképpen fogadták őket. Az ud- 
vözlések 
Grintescu egyetemi tanár tartott elő 
adást a romániai kertészeti termé- 
kek fellenditésének a kérdéséről. Kor 
ponai K. a gyümölcstermékek stan- 
dardizálásáról, I. Grintescu tanár a 
mütrágya és ipari termékek problé- 
májáról. Ezután ebéd következett, 
majd délután folytatódott a gyülés. 
A tárgysorozaton különféle előadá- 
sok szerepeltek, majd pedig sor ke- 
rük az országos kertészeti törvény 
előtervezetének megvitatására és a 
különféle előterjesztésekre. A gyülés 
ezután egy táviratot fogalmazott 
meg, amelyben üdvözölték Mária ki- 
rálynőt, a kertészek pártfogóját a 
kongresszus alkalmából. 

ZASZLOSZENTELES 
Vasárnap reggel 8 órakor a bota- 

nikus kertben a Szathmáry Albert 
által adományozott zászló ünnepé- 
lyes felszentelése és a zászlószegek 
beverése nyitotta meg a napot. 
Utána határozati javaslat szavazá- 

nára szólitották fel az egybegyüte- 
ket. A gyülés egyhangulag a követ- 
kező határozati javaslat elküldését 
az illetékes minisztériumhoz és ható- 
ságokhoz szavazta meg és hagyta 
jóvá: 

után a gyülés elnöke E 

rulunk hozzá a halálozási statisztika 
számoszlopaihoz. És ha haláleset elő- 
fordul, az is igen gyakran a könnyel- 
müségnek az eredménye. A legtöbb 
esetben a beteget házilag rosszul ke- 
zelik. Például nemrég egy paraszt- 
gazda hozta be a fiát, aki már na- 
pokkal azelőtt tifuszban betegedett 
meg. Amikor kérdőre vontam, hogy 
miért nem szállitotta be azonnal, az 
öreg falusi félvállról felelte: „Miért 
nem hoztam? Hiszen éppen disznőt 
vágtam és a disznóhus még a tifu- 
szos betegen is segit." Segitett is. 
Néhány ora mulva halott volt. 

Huneade adminisztrátor elmondot. 
ta, hogy a betegek naponta ötször 
kapnak enni, feltéve, ha az orvosok 
nem fendelnek diétát. Ezt természe- 
tegsen be kell tartani. Néha a bete- 
gek elégedetlenkednek ugyan a diéta 
miatt, de ki adna kenyeret egy tifu- 

szos betegnek, tudva, hogy az vég- 

zetes lehet. Pedig hányszor kérnek.. 

Még egyszer visszapillantunk a 
kapuból, amelynek zárjában, ahogy 

kiléptünk, azonnal megfordult a 

kulcs. A keritésen belül több, mint 

száz ember vivódik végzetes beteg- 

ségével és négy önfeláldozó orvos 

közd ék mementésért b él 

1. Létesitsen a földmüvelésügyi 
minisztérium külön kertészeti igaz- 
gatóságot 

2. Tiltsa meg a kormány öt évre a 
vágott virágok behozatalát. 

3. Adjon szállitási kedvezménye- 
ket a zöldség és 8 műtrágya szállitók- 
nak. 

4. Tiltsa be: a mezőgazdasági ka- 
marák konkurrenciáját. 

5. öltesse be az országutak szélét 
gyümölcsfákkal, kezeltesse kerté- 
szekkel. 

7. Támogassa pénzügyileg a bota- 
nikus kerteket. 

8. Szüntesse 
kontingentálását. 

9. Iktassa be törvénybe a kerté- 
szeti törvénytervezetet. 
A határozati javaslat felolvasása 

be a virághagymák 

ga fel Grintescu elnök, aki kedves 
szavakban emlékezik meg a kertész- 
kongresszusról, köszöni meg az üd- 
vözlő táviratot és kiván szerencsét a 
tanácskozásokhoz. A gyülést a déli 
órákban Grintescu elnök záróbeszéde 
és a dijak kiosztása fejezte be, ame- 
lyet az Amerika vendéglőben diszban 
kett követett. A kongresszus részt- 
vevőinek egy csoportja hétfőn tanul- 
mányi kirándulásra indult az aiudi 
Ambrozi-Fischer gyümölcsfaiskolák 
megtekintésére, a többi résztvevők 

után Mária királynő táviratát olvas- 

ekldra nélküilis 
legfjobb, legel- 

csób arufennan 
megny 

„FEMINA"" 
mől konfekció és 
sezönretárujazCiaf 
sSradia Memerdan- 

dulai Ne. 

J FELGYUJTOTTAK EGY BARLADI 
HAZAT AMELY EGYMILLIÓ LEJ- 

RE VOLT BIZTOSITVA 
(BARLAD.) Tegnap délután ki- 

gyullad Buium Solomon korcsmája, 
amely egy emeletes házban volt elhe 
lyezve. A tüz olyan nagy gyorsaság- 
gal terjedt. hogy a kivonult tüzoltók 
a ház megmentésére nem is gondol- 
hattak, csupán csak a két szomszé- 
dos házat fenyegető veszedelem el- 
háritásán dolgoztak. A ház teljesen 
leégett. A hatóságok megindították 
a vizsgálatot, ugyanis minden jel ar- 
ra vall, hogy gyujtogatás történt. 
Emiatt a korcsmárost a rendőrmégen 
visszatartották. A ház egymillió lej- 
re volt biztositva. 

s..esenteese 

- Amerikai város, ahol csak ja- 
pánok laknak. Braziliában most fe- 
jezték be annak a városnak az épité- 
sét, amelyben csakis japánok laknak. 
A város neve Shigamota. Sao Paolo 
tartományban fekszik és a japánok 
által lakott terület központjában áll. 
A város minden egyes háza egészen 
modern stilusban épült és japán 1s- 
kolával, valamint templommal ren- 
delkezikk A városnak összesen 20 
ezer lakosa van és egy japán nyelven 
megjelenő napilapot is ad ki. 

- Hurakirit követett el egy 72 
éves aggastyán. A satumarei püspö- 
ki palotával Szemben az arra járók 
egy öreg koldusra bukkantak, aki 
vérében fürdött, mellette pedig egy 
véres kés volt. Beszállitották 
a kórházba, ahol megállapitották, 
hogy az öreg koldust Szabó Ferenc- 
nek hivják, 72 éves és harakiris kö- 
vetett el magán, hogy megszabadul- 
jon a nyomortól. Annak ellenére, 
hogy operációt hajtottak rajta vég- 
re és gondos ápolásban részesitet- 

vasárnap este hazautaztak. 
ték, az aggastyán belehal. a rozsdás 



Szxvankánt ! 1d, vastagabb betüvel 2 Lel ge 
hirdetés ára 10 Lai. Jeligés, vagy emnélküli hirdetések 

irdetészket aznapi megjelemésre 
csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

azombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Vagalási diia 5 Lei 

a e. 11 óriig, 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
sSAÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. 

(f 980) 

GYERMEKKOCSIK, nyugágyak jegol- 
csóbb árban Bodner áruházban. C. Vic- 
toriei 5. (f 928) 

JÓMEGJELENÉSÜ, intelligens, önálló 
26 éves iparos komoly mősülési szándékkal 
némi hozománnyal, vagy biztos állással 
redelkező csinos, fiatal leány ismeretségét 
keresi. Leveleket és fényképet. „Kalandor- 
nók kiméljenek II." jeligére a kiadóba ké- 
rek. (f 1094) 

JÓMEGJELENÉSU 32 éves magas nő, 
nem ide való, keresi magánál idősebb ur 
ösmeretségét, ki anyagilag támogatná. 
„ilvált asszony" jeligére. (3725) 

IALÁN SIKERÜL csütörtökön hét- 
kor Ugyanott várom. Akadályozása esetén 
pénteken is. (3728) 
NÖZÉPKORU gazdasági szakember tár- 

sulna intelligens urinővel gazdasági bér- 
lethez, amelyhez százezer lej szükséges. 
Házasság is lehetséges. Ajánlatokat „er- 
mészetbarát" jeligére kiadóba kérek. (3696) 

55 ÉVES önálló iparos házasság celjá- 
ból megismerkedne idősebb leánnyal, vagy 
özveggyel „iparos" jeligére, (f 1102) 

JÓKEDVU urileány keres 25-35-ig ki- 
mondottan intelligens zsidó urifiut szóra- 
kozás céljából. Jelige: „Szeptember". (3719 

KOMOLY intelligens nő megértő isme- 
retségét keresem, aki nem anyagiakéri, 
hanem egy kölcsönös őszinte érzéssel eny- 
hiteni, életcéllá tenni akar. „Kiegészitve" 
jeligére. (3603) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 

OROLOGELOR, PIATA MIHAI VITEA- 
ZüL 11. SZ. (f 1191) 
FAJALMA, gyógyialma és körte a fá- 

ján eladó Megtekinthető a Reinbold gyü- 
mölcsösben. Benic vasutállomás, Teius. 

(3683) 
CGYERMEKKOCSIK, patefonok eladók 
Balcan Bazár, Iuliu Maniu 6. (f 1098) 

ELADÓ sürgősen alig használt férfi 
nagy varrógép, előre-hátra varró. Calea 
Iraian 20. ; (3671) 

VENDEÉGLŐI nagy főzőkemence eladó. 
Stt. Olosca ss.s... (3406) 
kRóza napjára gyönyörü ajándé. 
kokat legolcsóbban vásárolhat Ke- 
rekes porcelláncsarnok Cluj, Caiea 
Regele Ferdinand. (f 1080) 
JOÁALLAPOTBAN levő irógép olcsón el- 
adó. Megtekinthető 3-6 között „Ancora', 
Str. Godis (Iunarior) 4. 

5 F 2-ŐS reflex superkészülék Oktoda 
Duodioda gyári uj, jutányos áron eladó. 
Wald, Goga Octavian 7., II. em., 9. at 

(3651 

2 SZOBÁS konyhás családi ház azonnal 
eladó. Cim a kiadóban. (83332) 
ELADÓ ház, 20 fm. munkaterem és iro- 
da, kisebb gyárnak alkalmas, Cal. Traian 
S4a. sz (3495) 

ŐCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok, Üzlet kibővités miatt 
átköltöztem Regina Maria 6-8 alá az ud- 
varban, Grünfeld. 13392) 

ruhákat, női, férfi, téli, őszi 
bundát. bőrkabátot, trenchcoatot, diákru- 
hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- 
dent elfogadunk. „Balcan" bazálr, Juliu 
Maniú 6. (f 651) 

HASZNÁLT RUHAÁKAT, télikabátokat 
legmagasabb árban veszek, csekély ha- 
szonnal eladok. Róth, Piata Unirii 3. Vá- 
rosháza oldalán. (3199) 

ELADÓ fuüszer, hentesáru üzletberende- 
zés. Dorcobantilor 56. (3730) 

KEVESET használt női varrógép na- 
gyon olcsón eladó, Regele Ferdinand 1353. 

ACGHE fonescua 30. számu házastelek, 
két szoba, konyha, pince, sertésől, kama- 
rák stb. 73.000 lejért sürgősen eladó, 

HELADÓ 68.000 lejért sürgősen szoba 
konyhás 460 m2 telek Vételben 28.000 
készpénz elegendő, többi konverziós adós- 
ság. Str. Fierului 006. (3755) 

WERTHEIMKASSZÁK, Berkel mérleg, 
„Sanitás" szobagőzfürdő. száp villa ötr. 
Regalen eladók. Értekezni Andrei Mute- 

KERESEK kisebb füszerberendezést és 
mérleget. Ajániatokat „Fix" festék üz- 
letbe kérek. 

,(3695) 

kabátokat, 

Legkisebb 

JÓKALBAN levő féregmentes, össze 
rakó ágy megvételre kerestetik. Cim a 
kiadóban. (3742) 

NAGYTEMPLOMBAN férfi ülés 65, női 
02 eladó, vagy kiadó. Özv, Fischerné, Eca- 
terina Varga 1. (f104) 
HÁZSONGÁRDBAN villa parcellák ei- 

adók. Regina Maria 24. Nagy Rózsikánál. 

BELVÁROSI villanegyedben öt parcella 
napsoros oldalon eladó. Érdeklődni Ka- 
milli, Str. Baritiu 20. ( 1108) 

ELADÓ a Str., GCrigorescu elején a bal- 
oldalt egy 2000 [] méteres bekeritett és 
fásitott parcella olcsón eladó. Érdeklődni 
Kamilli, Baáritiu 20. ( 1105) 
FORGALMAS fő uton eladó igen joól 

jövedelmező ház üzlethelyiségekkel 880.000 
lejért, évi jövedelme 108.000 lej. Megbiz- 
va Kamilli, Str. Baritiu 20. (f 1106) 

ELTÁVOZÁS MIATT, ELADÓ közpon-- 
ba egy jól jövedelmező ház 360.000 ijejért, 
évi jövedelme nettó 84.000 lej. Kamilli, 
Str. Baritiu 20. (f 1107) 

varrógép eladó. Somes áruház, 3748) 

GYAPJUSZÖVET MARADÉEKOK GYA.- 
RI ARON ALUL BESZEREZHETŐK MA- 
LOASA 19. (574?) 
EGY komplett háló szoba berendezés 

eladó. Farkas, P. Mihai Viteazul 40. I. 
emelet. (3744) 
VARRÓGÉP alig használt nagyobb női, 

sülyeszső, kézimunka felszereléssel El- 

ADÓ. Ára 8000 lej. Delavrancea 13. (35759) 
EGY fekete rövid Dőr zongora jutányo- 

san eladó. Cim: Goga Oct, No. 7., etaj I. 
usa 6. (f 1095) 

KOZPONTBAN levő családi ház eladó. 
Értekezhetni Str. Corches No. 10. (3641) 
ELADÓ bekeritett és elrendezett szép 

uvagy házhely a Törökvágás alatt Joan 
Lemeni 20. Cápusan (3715) 

GYERMEK sportkocsi eladó, Str. Miron 
Costin 14 (3714) 

ELADÓ ujnak mondhatni cseresznyefa 
háló topolya betéttel. Str. Filipescu 2. jobb 
ra 3-ik ajtó. (5712) 

ELADÓ szép uj kombinált diógyökér szo 
ba Cim a kidóban. ) 
JÓKARBAN levő 2 kőjáratu malom és 

olajmalom elcsón eladó. Érdeklődni lehet 
4étől Str. Fierului 16. *(3724) 

ELADÓ La vama Feleacului uj épület 

Több lakószoba, vendéglő, tekepálya; kert. 
Nagy terület. 280.000 lej. Cámpian, 37 5) 

FASZOBRÁSZ vésőket keresek sürgős 
megvételre Ajánlatokat Fabinyi névre a 
kiadóba kérek, (3700) 

EGY családi ház eladó több lakrésszel, 
nagy kerttel, kedvezményes áron sürgősen. 
Str. Ghecrghe Asachi 2: Chintaului-i ro- 
mán templommal szemben.. (5703) 

PARADICSOM és szilvaiz főzéshez réz- 
üst bérbeadó. Értekezni Coloniale Fischer, 
Regele Ferdiaand 28-a. (3704) 

Készpénzért is 
és Den 50 lej részleffizetés e 
vegel és re delésre késziítet- 

safjáót u emiünkben elődl- 
nől és f afi cipőket 

A R c o cipökereske- 
deilimi vállalait 

CIUJ, Si. Dubdlarior 13. 

ALLAÁST KERES 

ARVA urileány elmenne intelligens csa- 
ládhoz bármilyen munkára. Cim a kiadó- 
ban. (3480) 

INTELLIGENS középkoru nő elmenne 
pénztárhoz, esetleg kenyérüzletbe is. „Ko- 
moly" jeligére. (5050) 

FREAULEIN 1-2 nagyobb gyermek 
mellé ajánlkozik. „Szebeni" jeligére ké- 
rek, (3740) 

GEPLAKATOS, viz, villanyszerelő na- 
gyobb házuál házmesteri állást keres, ért 
gőzfütéshez is, szeptember 15-re. „Na- 
gyobb házt jeligére. ((3750) 

PERFEKT román, magyar gépirónő több 
évi gyakorlattal állást keres, Cim „Gép- 
irónő" jeligére a kiadóba kérek. (3720) 

KÖNYVELÉSBEN. irodai munkákban 
nagy gyakorlattal rendelkező és bőrszak- 
maban jártas 34 éves férfi, ki 3 éve állás 

(3738) Cimeket a kiadóba kér. 
nélkül van, bármilyen alkalmazást keres. 

(3483) 

APRÓHRDETÉSEK 

ALIG HASZNALT karikahajós Singer 

Megfelel malomnak, gyárnak, mühelynek 

PERZSA szönyeg göbözőnő több évi gya- 
korlattal állást keres. Cim: „Szorgalmas" 
jeligére a kiadóba kérek. (3722) 

Csak porzózoft feligés leveleker fovdb- 
bifunk. - Didékleknek vbálaszhélyeges 
kérdezősködésre vdlaszonunk. - Hizd- 
1alos óra reggel 8 érdió! se 7 órái. 

KERESEK E, Unirii-i két szobás, fürdőszo. 
bás lakásomba komoly urleányt lakótárs. 

CIPÉSZSEGÉDET feveszek. C. 
49 ; (3691) 
KERESEK azonalra fiatal, ügyes első- 

rendü mézeskalácsos segédet. fuliu Mé- 
száros, Andrei Muresan 22., Deva. (f1000) 

GEÉPÉSZ kerestetik, aki pakurafütésben, 
viz és gőz-szerelésben jártas. Ajánlatokat 
„Gépész" jeligére. t 1097) 

KOSER főzéshez jól értő bejárónöt keres 
2 tagu család. Jelentkezni reggel 8-9 kö- 

Motilor 

zött Herschhorn, Str. Clemenceau 5, I. 
em (3604) 
SEGEÉDET felvesz az autóbusz-állomás 
büfféje (3650) 

SZABÓ TANULÓ fizetéssel felvétetik. 
Bondor szabó, Cal. Reg. Ferdinand 62. 

.05) 
FIATAL asztalos segédet azonmalra al- 

kalmazunuk. Str. Massaryk 290. (3640) 
TANULÓLÁNYOKAT felvesz a „Poly 

foto", Piata Unirii 12. (P i172) 
KIFUTfÓ leány felvétetik Parfüméria 
Bencze, P. Unirii 16. sarok. (P ti70) 
Jó fizetéssel tanulókat felveszünk, Fém- 

nyomó üzem. Cal. Vietoriei 99. (3173) 
LAKATOS és mechanikus üzembe tanon 

cok felvétetnek. Csakis jócsaládból valók. 
Tarcsa utóda, Cal. Motiloz 41. (381) 
SZERÉNYIGÉNYÜ 40 év körüli egyedül- 

álló nőt özvegy asszony mellé - ahol 
cseléd is van - szerény fizetéssel szept. 
15-re felveszek. Cal. Motilor 81. (3745) 

JOBBRENDU zsidó házileányt keresünk 
kisegitőnek, fizetéssel, ellátással Elekné. 
Mihai Viteazul 10. ! (5701) 
PRECIZ kis és nagymunkás órás segéd 
azonnali állást nyerhet R. Markovits cég- 
nél, Aiud. (f 1090) 

AKAR Jól, ENNI, INNI ÉS MULATNI? 
Jöjjön el a Mészáros Szövetség vendégiő- 
jébe (Str. Anton Pan 12), ahol az első díijat 
nyert mediasi borból ihat, a legkitünőbben 
legizletesebben elkészitett ételekből ehet 
és legjobb cigányzene mellett táncolhat. 

fogást kér: Szigyártó János. (f i076) 
HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondolálás 

lej 150, vizondolálás 20, külföldi anyaggal, 
vasondolálás 15. Manicür 15, fejmosás 15 
lej. Székely fodrászat, Regele Ferdinaud 
19., udvarbann ( 983) 
EGY évig ingyen adok i szoba, előszo- 

ba, fürdőszobás garzon lakást 24 ezer lej 
épitési hozzájárulásért. Confectio r. t. le- 
lefon 865. t100) 
OKLEVELES hegedütanárnő órákat ad 

Molnárné, Str. Bucovina 16. (3145) 
GAZDASÁG 30 hold terület ház és is- 

tekezni ugyanott, reggel 8-kor. (50536) 
150 LEJÉRT VILLANYONDOLÁLÁS uj 

preparatummal és szisztém szerint hat 
hónap garanciával. DUDÁS" fodrászat 
URANIA-palota. Str. Decebal felöli rész. 

(3727) 
GIMNÁZISTA fiuk teljes ellátását vál- 

lalja uri család, Dorobantilor 36., emelet. 
. (3729) 

PÉNZES MUNKATÁRSAT keresek gyü- 
mölcs, stb. üzlethez, Strada Jorga 1! 

(5730) 
2 URI lány, vagy iskolás lány izr csa- 
ládnál lakást. esetleg teljes ellátással kap- 
hat. Drágálina 10g0. (5741) 
IPARÜZEMHEZ társat keresek 100,000 

lej tőkével. „Rentabilis" jeligére kiadó- 
ba (3743) 

VARCGA gyorstalpalójában Str. lorga 
25. divatos cipők 350 lejtől mérték után 
is nagy választékban. Javitás megvárna- 
tó. Női talp 45, sarok 10, férfi talp 00, 
sarok 30. ( s55) 
14-16 EZER lej tőkebefektetéssel férfi 

szabó szakmához keresek idősebb, magá- 
nyos társnőt, akinek lakást is adhatnék 
és háziasszony szerepet is vállalna. Csak 
komoly ajánlatokat veszek figyelembe. 
Leveleket „társas üzlet" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (3746) 

EGYÉVES KERESKEDELMI TANI. 
LYAMRA beiratkozás és felvilágositás C. 
Regele Carol II. 26. ff s2) 

ELVESZETT PENZTÁRCA, A napokban 
az unitárius templomtól a Str. Baron L. 
Pop-u. 3, számig elveszett egy pénznélküli 
pénztárca. Mivel másra nézve értéktelem 
igazolványokat tartalmazott, 
megtalálója hozza a Kolping Legényegylet 
be, Str. Baron L. Pop 3. sz. alá Jutalom- 
ban részesül. 723) 

tositva" jeligére. 

deklődni Zabolai, Memorandului 

Elsőrendü pontos kiszolgálás. Szives párt- nálat. Cim a kiadóban. 

tállóval bérbeadó Feleacului 78. alatt. ér- dului 10, 

becsületes 

nőnek. Cim a kiadóban I73) 
SPEGIÁLIS üzlet továbbfejlesztéséhez 

20-530 ezer lejjel társat keresek. „Pánz biz 

. 

KERESEK november 1-ére szoba, 
hás komfortos, vagy 
tos fizető jeligére. 

kony- 
anélküli akást. ,Pon- 

KIADÓ LAKAS 
INTELLIGENS leány keres komoly ia- 

kótársnőt 1400-500 lej. P. Ünirii-n. Pon- 
tos cim a kiadóbann (P tie5) 
KIADÓ nagy szoba, konyha speiz. De- 

cebal 40. Ugyanott eladó ürdonoba be. 
rendezés. (720) 
SZOLID, szerény igényü urileány tel- 

jes ellátás: kaphat. Dr. Bodorné, Bálces- 

NAGY szoba, konyha, mellékhelyiségek 
650 lejért hkiadó. Cal. Victoriei 173 (3753) 
KÜLÖN telken szoba, konyha kiadó. Cal. Maramuresului 16. (P ile3) 
SZÉP, parkettes uccai üres szoba kiadó. 

loan Maiorescu 4. (3748) 
KIADÓ egy szoba, konyhai Piata Uni: 

KIADÓ üzlethelyiség lakással. Külön telken. Értekezni: Cal, Victoriei 99., bo- 

tVAROSBAN futhatő szaraz sze LV efüthető száraz szutsari raktárnak kiadó. Stroescu 7-b 5216) 
ÜZLETHELYISÉG mühelynek is megfe- lel, azonnalra kiadó. Avran aneu e 

z20) 
ISKOLKS gyereket teljes ellátással fel- veszek. 2-es benzines gyorsfőző eladó fr- ai, Me! 23. (3707) 
KIADÓ két szoba; konyha; fürdőszoba előszoba és egy szoba; konyha. Str. Paris 60. szám. (3708) 
UCCAI szoba. konyha kiadó. Baron L. Pop 235. ( 1082) TELJES ellátásra két iskolás gyerme- ket felvesz uri család. Német nyelvhasz- 

2 SZÉP napos szoba, előszoba, fürdő- szoba használattal butorozva, vagy anél- kül kidó. Regele Ferdinand 69-a. (3017) 
KIADÓ uccai szoba, konyha, speiz, elő- sz0ba és minden mellékhelyiség szeptem- ber 15-re. Str. Londrei 35. (bst) KÉT fiu I. és IV. gimn. között teljes e1- látás: kaphat, Str. Bravilor 14. Menhelyvy mellett. (56s2) KIADÓ október f-re 1 szoba és speiz (tőzőkemence, vizkagylóval) lorga 21. 

Memoran- 

KIADÓ azonnalra 1 szoba vizka KIADÓ azonnalra 1 szoba vizkagylóvai. Iuliu Maniu 8. Hejja-szalon. a 1005) 
. .. 

UJABB SZTRAÁJKMOZGALOM 
FRANCIAORSZAGBAN 

(PÁRIS) (Havas.) A Le Havrei 
kikötő munkásai és a hajózási alkal- 
mazottak beszüntették a munkát, A kikötő igazgatósága és a hajózási 
vállalatok vezetősége és a munkás- 
megbizottak közt az egyeztető tár- 

KIADÓ üzlethelyiség. Strada 

gyalások megindultak. 

- Mussolini az olasz birodalom kancellárja. Érdekes hirt közöl a 
Mittel Presse. Eszerint Mussolininek 
szándékában van megszüntetni a mi- 
niszterelnöki elnevezést és felveszi 
az itáliai birodalom kancellári cimét. 
A Távirati Iroda megállapitja, hogy 
ezzel a cimváltozással a Mussolini 
Olaszországnak birodalommá való át 
változását akarja kifejezni. 
- Lezuhant a padlásról egy ház- 

tartási aikalmazotf. Ma reggel fál 
8 órakor sulyos baleset történt a 
Tunarilor:ucca 14-a szám alatt. 
Orosz Etelka 21 éves cselédleány 
fel akart menni a padlásra, de a 
lépcső tetlejéről visszaesett. Eszmé- 
letlen állapotban terült el a földön 
és a mentőorvos megállapitása sze- 
rint sulyos fejsebén kivül a bal kar- 
ját is eltörte. A mentők a sebészeti 
klinikára szállitották 



lőszo- 
társ- 
1175) 

k szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYEK ANTAL 

ereni 

3700) 

. 

ony- 

3718) 

elefon: 61. 

Szeptember 8. Csütörtök. 

g: Azt mondják, hogy, a ga- 

GYAPAK és UNOKAK 57 
szegény handlé baktat az or- 

5716) guton, egyszerre nagy tülkölés 

gte- bog mellettük az uj földesur 

5720) eig - szól az egyik 
. mi unokánk ilyen kocsin 

b : gy jut eszedbe a- yen ba- 

z00, Miért bolondság? Ennek a fa- 
he enak a nagyapja még E vákakát 

eme- 
asz- 

631) 
rdó- 
mél- 

böb) szaknyugati szél, 
el- etleg zápor várhatóó A hő- 

let fokozatosan tovább sü 

háogy bőr- és 

us 29-től szeptember 4-ig a 
ző gyógyszertárak teljesite- 

! nek éjjeli Szolgálatot: Suc Lukács 
Dénes Memoranduluiut, dr. Ola- 

ferdn Mazianueca, Minerva, 

ké/27A 

Manzvét Prot. seraphi 

egbutább állata a világnak. 
ig á tek tömege nap-nap után ellátogat 

utalja ki a nyugdijasok és 

zet lenten szerint észa- 
helyenkéeat 

enassiker timje a kis zapő. Anandoóan 2 pomnpas 
kisérő milsor! 

a legfrissebb FOX vágöiradó 

e vegetertörak Au 

csonyi László, dr. Málnási 

Méstati sszdak panasza a 
iérekvirálasok ügyében 

(CLUJ. ) A hóstáti gazdák küldött 
ereste fel hivatalában dr. Dra- 

u fő igármestert, akinek kér- 
e nyujtottak át a hadsereg ré- 

szeről törtenő lórekvirálások tárgyá- 
ban. A hóstáti gazdák vezetője, Ba- 
lázs István, a Gazdasági Egylet el- 

i nöke, továbbá Zágoni Szabó Mihály 
és Szilágyi András kifejtették a pol- 
gármester előtt, hogy az őszi had- 
akorlatokra évenként szokásos ló- 

fekvirálások során sérelem éri a gaz 
dákat. A hatóságok olyan gazdák lo- 
vait is elviszik, akiknek az őszi be- 

takaritás idején nélkülözhetetlenül 

eLUJ) sSemmi hir a nyug- 
ayrtegekről Csupa panasz hall- 
szik megint a nyugdijasfrontról és 
az állami szolgálatban megöreged- 

délelőttönként a pénzügyigazgatóság 
folyosójára hogy mindenkitől érdek- 
lődjék azról, mikor is kezdik már 
az Metimények kifizetését. Tudva- 
levő, hogy az állam utólagosan 

tisztvi- 

- selők jarulékait, rendszerint 20-ika 
és 1-e között, azonban ma már szep- 
tember 2-ikát irunk és eddig még 
egyetlen rendelet sem érkezett Bu- 
eurestiből erre vonatkozólag. 
A ,„Jóesté ét!" munkatársa ezzel 

kapésolatban ma felkereste a he- 
hajtási és kifizetési pénzügyigazga- 
a tót aki kérdésünkre, hogy mikor 

Amis Bucurestiből késik a rendeilet, 
add gapénzügyisszamósás nemkezd- 
heti meg a nyugsdijilletmnények 

folyósítását 

a sérelmes 

szükségük van igavonó állatokra. 
Több esetben előfordult, hogy olyan 
gazdánál is, akinek csak egy lova 
volt, rekviráltak. Ezzel szemben a 
vidéki községekben a hatóságok egy- 
általán nem veszik igénybe a lovakat 
a hadgyakorlatokra. A küldöttség 
kérte a főpolgármestert, hogy jár- 
jon közbe dr. Dunca vármegyei pre- 
fektusnál abban az irányban, hogy 
a rekvirálásokat a megyei községek. 
ben is éppen ugy, mint a városon, 
arányosan végezzék. A polgármester 
a gazdák küldöttségének megigérte, 
hogy ügyüket támozgatni fogja. 

kezdik meg a nyugdijkitizetéseket, 
a következőket mondotta: 
- Eddig a hadirokkantak elhna- 

radt járadékait utalta ki a pénz- 
ügyigazgatóság, de a nyugdijfize- 
tések megkezdésére a rendelet ké- 
sik a minisztériumból. Amint Bucu- 
restiből megküldik az akreditive- 
ket, nyomban megkezdjük az illet- 
mények folyósitását, azonban ad- 
dig semmmit se tehetünk . 

Jelenleg ez a helyzet, amely bi- 
zony neni kis elkeseredést szü a 
nyugdíjasok körében. Ügylátszik a 
fővárosban a kormányválság utáni 
kissé zavaros körülmények között 

remélhetőleg rövid időre - el- 
felejtkeztek ezer és ezer öreg nyug- 
dijas mindennapi kenyerének bizto- 
sitásáról. 

..7 eese 
meszrza Ma szarddám eg 
RorA e ozeó szezonnyitó remierslágere 

rEY TEMP LE 

ke lett városunk csarkészcsapata 
asbrasovi táborversenyen 
(CLUJ) A napokban tértek ha- 

za háromhetes brasovi táborozá- 

sukról a cluji cserkészek, akik töb- 

bi társaikkai együtt résztvettek a 
poianai nagy cserkésztalálkozáson, 

jamboreen. A táborozás első felében 

kedvezőtlen időjárás akadályozott 

meg minden munkát, ünnepséget, a 
második felében azonban kiragyo- 
gott a nap és megkezdődött az 
élénk elet a havasok tövén. Miután 

ket lebonyolitották, került sor a 
cserkészversenyek megrendezésére, 

amelyekben, mint eddig is, igen 
előkelő helyezést értek el a helyi 

cserkészek. Az eddigi négy tábor 
közül ket táborban nyerték el a 
versenyek első dijat, egy táborban 

a második dijat és most szintén 
második dijat nyertek városunk 
eserkészei. A győzelmet a román és 

magyar fiuk együtt dolgozva sze- 

rezték meg Résztvettek a verge- 

nyekben az SPU cserkészei, Kienle 

parancsnok vezetésével, a róm. 
kath. cserkészcsapat harminc tag- 
ja Puskás Lajos parancsnok, Kari- 

Géza, 

Pálffy Ferenc tanárjelölt, Cseke 
Vilmos cserkésztisztek vezetéséve!, 
a ref. cseckészcsapat 10 tagja pe- 

A prásovi éss jeoros ne 

a szokásos ünnepségeket, tábortüze- 

dig Kovács Zoltán tanár vezetésé- 
vel. Megnyerték a cluji cserkészek 
a százméteres akadályfiutást, har- 

ban, elsőt a botdobásban, 
csak megnyerték a seniorstafétát, a 
juniorstafetát, második dijat nyer- 
tek a kézügyességi 
dicséretet kaptak propaganda pla- 
kátjaikért, kürtöseikért és céllévői 
sikereikért. Dicséretet kapott a he- 
lyi csapat terepfelvételért elsők 
lettek Panaitescu jeladásban és 
morsejeladásban. Éz a két utóbbi 
verseny volt a legértékesebb, ame- 
lyet magyar cserkészek nyertek 
meg. Ugyancsak magyar fiu, Illyés 

sSándor nyerte Caranfil légügyi al- 

miniszternek kupáját, a legjobb mo- 
del repülőgépért. 

A versenyek eredményeként a 

helyi cserkészek rengeteg érmet és 

oklevelet hoztak haza és ugyan- 

akkor az aiminiszter kupáját is. A 

versenyek győzelmeinek kivivásá- 

ban nágy része volt az SPU gimná- 

zium tanulóinak, a ref. cserkészel k- 

nek, de főképen a celuji csapat leg- 

nagyobb részét kitevő katholikus 

cserkészcsapatnak, amely oroszlán- 
részt vivott ki magának a győze- 

két szamár, 
lőnkön a lovakkal. 

függött volna, üresek lennének 

madik dijat nyertek a gránátdobás- 
ugyan 

versenyekben, 

A BRAZILIAI 

MEZŐKÖN 

Heta: . MácNÁS 
A „Jócsiaf eredeiliregénye. 

faánnyomaás ites.;) 

38. 

- Eredj és szólj Guarrának, 
hogy oszoljanak el az istállók körül, 
- szólt a gazda a kis néger cseléd 
nek, ki sietve szaladt ki a szobából 
- Nem volna jó bezárni a ka- 

put? - kérdezte José agodalmasan 
- Ellenkezőleg, - felelte Tom, 

- az ellenállás csak ingerelnő őket 
Pietro elfordult az ablaktól és 

felé tartott 
- Hová mégy? - kérdezi tőle 

az öreg. 
- A földekre, jobb lesz mindnyaá: 

junknak, - felelte a fiatal ember - 
és dühösen csapta be maga mögatt 
az ajtót. 
- Nagyon heves a fickó, - mo- 

solygott Fossadó - és még tapasz 
talatlan, sziciliai, mint én, nem szok. 
ta meg a táncot. 
- Első forradalma ez, szólt 

an és elgondolkozva nézett maga 
elé 

Majd lecsillapodik az én ko- 
romban, - folytatta a gazda. 
Hány tehenünk van idehaza2 
- Tiízenhét, felelte Josa -é 

a többi kinn van lege- 

- Mindenesetre jobb helyén, mint 
ezek itt, - szólt Tom, - ha tőlem 

az 
istállók. 
- Tejre szükség van a házban, ne 

izgasd magad hiába, - legyintett 
kezével az öreg - és kérdés még, 
hogy a legelők biztosak-e? 

Ott már a „fehérek" az urak 
- Egyelőre. 

Miért, - kérdezte José Fossa- 
dot. , , 
- Mert soha nem lehet tudni, mit 

hoz a holnap. A „fehérek is addiz 
„féehérek", mig a „kékek" meg nem 

fizetik őket, attól függ csupán, mit 
akar az elnök, ad-e pénzt a vereke- 
désre, vagy eleget szerzett már össze 
magának? 
s akkor? 
- Akkor szépen tovább áll vala: 

melyik külföldi hajón és itt hagyja 
utódjának a dicsőséget. Az utód az- 
után feleseréli kalapján a „fehér 
szalagot „kékkel", a kormány sziné- 
vel és a komédia kezdődik elülről. 
Így van ez azóta, hogy Don Pedrot 
elkergették a trónról. Csak az a sze- 

renecse, hogy a forradalom nem ko- 
moly minálunk. 
- Téved uram, - szólt Tom,- - 

most az egyszer ugy látszik nagyon 
komoly. Pintót felakasztották és Bi- 
daurriéknál még az asszonyt is meg- 
ölték. 
- Aldozatai minden mozgalomnak 

vannak, de hát az ember nem élhet 

örökké, felelte Fossado és kiné- 
zet, az ablakon. 
A porfelhő gyorsan közeledett a 

egy-egy erősebb fazienda felé és 

szélronhamnál tisztán lehetett látni a 

közeledőket. 

lemből. (Folytatjuk.) 



A La Corunai rádió jelentése sze- 
rint Madridba egy szovjet tábornok 
érkezett, aki átveszi a főparancs- 
nokságot a kormánycsapatok felett. 
A La Jour cimüű lap irja, hogy az 
estromolt Irun tüzérségének megfi- 
gyelői a pireneusi hegycsoport egyik 
Iranciaországi hegyoldalán állitot- 
ták fel állomásaikat és onnan zavar- 
talanul jelezték azokat a helyeket. 
ahova a tüzérség lőjjön. Telefonje- 
lentésre a francia kormány erlélyes 
intézkedésre határozta el magát és 
a spanyol megfigyelők visszaszori- 
tására csendőrosztagot rendelt ki. 
Hendayeból érkezett beszámoló 

szerint a kormánycsapatok több osz- 
taga francia 

UJABB POLGARHABORU MEG- 
ELŐZÉSÉRE VAÁLT SZÜKSÉEGESS 
A GÖRÖG DIKTATURA BEVEZE.- 

TÉSE 
(ATHEN.) Metaxasz görög kül- 

ügyminiszter a Kathymerini cimúű 
görög ujságnak nyilatkozatot adott 
a nemrégiben bevezetett diktaturi- 
ról. A miniszterelnök kijelentette, 
hogy ez a politikai szimezetü válto- 
zás azért vált szükségessé, mert az 
országot egy ujabb polgárháboru 
veszélye tenyegette s egyes felelőt- 
len elemek ujabb vérzivatart akar- 
tak az országra boritani. A kormány 
az uralkodó tudtával és beleegyezé- 
gével nyult azokhoz az eszközökhöz, 
nameiyeket szükségesnek talált. 
Ha az eszközök, amelyekkel ezt 

a változást végrehajtottuk - mon- 
dotta nyilatkozatában Metaxasz gö- 
rög miniszterelnök - meg is lepik 
4 kivülállót, azonban ezek a világ- 
örténelemben nem ismeretlenek és 
nem akadályozzák meg a kormány 
további munkáját. 

VISSZARENDELIK A BERLINI 
LENGYEL KÖVETET 

(PÁRIS.) A Figaró berlini jelentés 
alapján közli, hogy Lipski berlini len- 
gyel követet a közel jövőben vissza- 
nhivják Varsóba. Ebből az alkalomból 
a berlini lengyel követségen nagy ará- 
nyu változások lesznek. A varsói mér- 
vékelt elienzéki Warsawski Gonice c. 
lap Rydz-Smigly tábornoknak, a len- 
gyel hadsereg főfelügyelőjének párisi 
látogatásával kapcsolatban azt irja, 
hogy ez az ut korántsem puskapor 
szagu, hanem az európai béke megerő- 
eltésére irányuló tárgyalágokat van hi- 
vatva tovább fejleszteni. 

- Fgy kis családi perpatvar. Ma 
délelőtt sápadt fiatal férfi rohant 
be a IV. ker. rendőrséghez s előad- 
ta, hogy a Calvin-ucca 9. sz. alátt 
lakó Márton Gábor rokkant egy 
Gecse nevü rokonával sulyosan tett- 
leg bántalmazzák a házban lakókat. 
A rendőrség azonnal kiszállott a 
helyszinére, ahol megállapitották, 
bhogy csupán családi viszályról ittas 
állapotban lévő sógorok és komákhk 
verekedéséről van szó. 
- Hlakadt Helsinkiben Marina 

Stirbei repülőgépe. Helsinkiből je- 
lentik, hogy az ide érkezett Mariaa 
Stirbei román repülőnő a kedvezőt- 
len időjárás miatt nem tudja tovább 
folytatni földkörüli tervezett utját 
és kénytelen visszatérni. Marina 
Stirbei valószinüleg szerdán fog 

területre lépett. A pá- 

Spanvol gyarmatterület 
igért Franco tábornok a né- 

meleknek segitség ellenében 
risi kormány emiatt is intézkedni 
fog. 
Bayonneból azt jelentik, hogy 

tegnap éjjel három gépkocsin 135 
ezer töltényt szállitottak a spanyol 
kormánycsapatok részére. 
A Bburgosi rádió ma reggel beje- 

lentette Salas városnak a felkelők 
által történt elfoglalását. 

FRANCO AJANLATA A NÉ- 
METEKNEK 

(PARIS.) Az Oeuvre foglalkozva 
a spanyol helyzettel megállapitja, 
hogy Franco tábornok spanyol- 
marokkói politikája veszélyezteti a 
francia és angol gyarmatok helyze. 
tét. A napokban Tetuánban a ma- 
rokkói előkelőségek gyülést tartot- 

Csendélet egy 

szaka a Str. Clemenceau egyik házá- 

nem csak parázs veszekedéssé, 
verekedéssé fajult. A fiatal férj 

. 
él 

tak, amelyen elhatározták, hogy a 
spanyol Marokkóban Franco tábor- 
nok által folyó akciók átterjedését 
minden eszközzel megakadályozzak. 
Ugyancsak ez a lap azt a szenzációs 
hirt közli, hogy Franco tábornok 
Hitlernek bízonyos szolgálatai ju- 
talmazására hajlandó a spanyol fen- 
hatóság alatt levő afrikai Aranypar- 
tot Németországnak átadni 
(PARIS) A Havas-iroda jelenté 

se szerint az angol vöröskereszt cá- 
folatot adott ki a Franciaországban 
elterjedt hirekre vonatkozólag, ame 
lyek szerint az angol vöröskereszt 
ambulánciát küld a spanyol kor- 

sára. 

hazatáján 
(CLUJ.) Az alábbi, nem mindennapi kiugrott az ablakon s otthagyta sikol- 

csendélet játszódott le az elmult éj- tezó feleségét. A menekülő férjet a 

ban, Egy alig két hónapos fiatal házas- jesitő Moldovan Simion közrendőr tar- pár között támadt nézeteltérés, amely tóztatta fel, aki az időközben megér. 
1 hanem kezett feleséggel együtt 

fojto-rendőrség ügyeletes tisztjének adta at. 
gatni kezdte feleségét, majd a lakás- 
ban található elég nagy összegü kész-lyamatban 
pénzt és két rend ruhát magához véve, 

mánycsapatok sebesültjeinek ápolá- 

fiatal.házaspár 

Piata Mihai Viteazulon szolgálatot tel- 

a központi 

A házaspár kihallgatása most van fo- 

(PARIS.) (Havás.) A Tass hir- 
szolgálati iroda megerősíti azt a 
hirt. hogy Sztalin rendeletére Kaii- 
nin-nek, a szovjetunio elnökének 
beleegyezésével felfüggesztették állá 
sából Molotovot és pedig azért, mert 
nevezett kisérletet tett a kivégzett 

Zinovjev és társainak megmentésére 
és mert baráti viszonyt tártott fenn 
a letartóztatásban levő Radek és 
Bucharinnal Viszont megcáfolja 
Lenin özvegyének letartóztatási Bi- 
rét, amire már csak azért se ke- 

Moszkva tovább „tisztogat" 

rülhetett sor, mert Lenin asszony 

e. ese.e....... 

az utóbbi időben minden politikai 
tevékenységtől tartózkodott. Cáfol- 
ja a Tass azokat a jobboldal része- 
ről elterjesztett hireket, miszerint 
az orosz birodalom területén forra- 
dalmi megmozdulások lennének A 
sokat emlegetett ukrajnai „lázadás 
egy egészen jelentéktelen nézetelte- 
rés volt a termést ellenőrző bizott- 
ság és nehány földmüves között. 
mely néilkülözött minden pelitikai 
jelleget és amelyet minden nagyobb 
nehézség nélkül elsimitottak 

(PAÁRIS.) A Matin értesülései sze- 
rint Szovjet-Oroszországban nagy 
arányu diák-összeeküvést lepleztek le. 
A diákok Macaievnek Lenin mesteré- 
nek módszere szerint dolgoztak. Az 
összeesküvések központja a Voroneffi 

Egyetemi hallgatók összeesküvése 
Oroszországban 

mezőgazdasági akadémia volt, vezérei 
s.. . 

* 

pedig Tarditff, Popofi és Rosenbaum 
diákok. Ezeket 50 más diákkal együtt 
letartóztatták. Az összeesküvés szálai 
számos más központi főiskolára is át- 
terjedtek. Emiaátt büntetésből több ezer 
diákot vidéki főiskolákba helyeztek 
át 

(JERUZSÁLEM.) A Reuter iroda je- 
lentése szerint az angol 
elhatározta, hogy szeptember 9-ével 
kezdődőleg ideiglenesen felfüggeszti 

eene 

Szeptember9-tőlfelf 
bevándorlását 

kormányeai palesztinai bevándorlási hivatal erkőt 

üsgesztikazsidók 
Palesztinába 

a zsidók bevándorlását Palesztinába. A 

már értesitette is európai szerveit. 

(BUDAPEST.) Káprázatos fénnyel 
ma ünnepli a magyar főváros Budavár 
felszabaditásának 250-ik évfordulóját. 
Budavár visszavételével nemcsak a fő- 

viaszaérkezni az város, hanem Magyarország nagyrásze 

Eudavár visszafoglalásának 
250.-ik évfordulója 

hnak évfordulója alkalmával ma 

plomban 6erédy hereegprimás 

felszabadult a 145 évig tartó török hó- 
doltság alól. Budavár felszabaditásá- 

ben a Mátyás király koronázó főtem- 

papi segédlettel ünnep 
ebrált, a 
lányzó, a kormány tag 
máciai kar képviselő 
Az ünnepségekre egy 

alatt a magyar ho 

lépett a román ha 

ték ki Körülbelül k 

ber volt és ugy városu 

talános szeretetnek 

mély részvétet keltett. 

késszurással meggyiülk 

foglalkozott Camaras 

gény fogvatartási ügyével, aki 
hónappal 
meggyilkolta vetél; 

kedett egymással. 
te a fiut, amint a le 

támadta. A leány segiség 
és másik két fiuval. visszat 

Járványos betegség miatt ok. 
tóberre halasztották a á s 

ti: A közoktatásü 

járvány veszélye miatt 

hunyt gróf temetése csü 
után 4 órakor fog vég 

lakó 80 éves emberr 

nyebb sérüléseket ok 
tők a lakására szállil 

katonai előkiképző korlato 
katonai előkiképzés parancsr 
közli, hogy a gyakonrl: 
szeptember 20-án r 
kezdődnek, amikor az 
és 17-ben született ifjak 
kötelesek Jelentkeznii 
nak is, akik, mint lét 

bá azoknak is. akiket s 
cimen fe 

V. évfolyam, 1936. s 

amelyen Ho Ry ! 

külföldi usas érkezett 

VOLf RENDŐRK 
(CLUJ.) Ma éjjel 

halt Crenian Aurél 
ezredes, volt rendorkve 
nian tudvalevőleg a 

volt. Az imperium 

rendőrségi szolgála 
ideig városunk rend 
azután Timisoara kvesz 

azonban felmente 
alól. Crenian rendkivül 
ves, kedves modoru, talpig 

mindenfelé, ahol csak i 

nek örvendett. Halála 

- Fogva marad a le y, a 

sá. A törvényszék vá 

Cameresul de Cámpie 

ezelőtt hat késszurássa 
ytársát, Mures Grigore szintén oda v gényi 

két legény egy leány : 
Mur 

sétál és két társával 

már hat legény csapott essze, amely 
nek során Muresan holtan maradt 
a rögtönzött csatatéren, A 
nács a gyilkos fogvatartását uji 
megerősitette, 

kolák megnyitását. Rad 

határozott, hogy a ; ! 

városi iskolák megnyitását októ 
elsejére halasztja. 
-Crót Wass Béla halá 
este Zahul de Campie közsé, 
éves korában meghalt 
la. A Muzeum-Egylet el 

családi sirboltban 
- Nyolcvan éves aggast 

zolt el a bérkocsi. Tegnap es 
nyebb kimenetelü gáz 
Str. Gen. Drágálina- 
Hermann Str. Cicio Pop 
alatt lakó bérkocsis koc: 
totta az uton, amikor 
löngéző ember került a 
ba rántotta meg a g 
volt, az embert elgázo 
bivták a mentőket, akik 
tották, hogy a sebesült 
Kogálniceanu-ucca 29. 

tólag ittas állapotban ! 1 
elé és ezért lett áldozata a 
nak, amely szerencsére 

- Szeptember 2 

Imentettek. 
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képes hefi világhiradója! 

bd El Krin megszökött. A hires 
abil vezér Abd El Krim, akit a 

hciák annak idején Reunionba 
üztek megszökött a szigetről. Szö- 

éről különböző hireket közölt a vi- 
lágsajtó. Őfelsége a khapurtalai maharadzsa és Samsonovici vezérkari főnök a pre- 

deali nemzeti atlétikai versenyt szemlélik, 

; ..... ; a Guksa ras Olaszországban. s 
A román tengerészeti nap. A constantai kikötőben minden évben megren- so] ban. Cuksa 

ras, aki elsőnek hódolt be az olasz- 
dezik a román tengerészeti napot. Ebből az alkalomból ezidén Károly király abesszin hadjáratok során az olasz csa- 

átadttt a tengerészetnek az első tengeralattjárót. patok előtt, Rómába érkezett. 

Z világ leggyorsabb embere hazas 

utazik. Jesse Owens, aki Anglia meg- 

hivására néhány versenyen vett részt 

a brit szigeten a londoni Waterloo pá- 

lyaudvarra siet, hogy elérje a Gueen 
Ausztria bajnokcsapata az „Admira" a Juventust 9:1-re verte, de várat- 

lanul 2:3-ra kikapott a Venustól. Har madik mérkőzését a Ripensiával 7:1-re : 

nyerte meg kitünő játékkal. Mindhá rom mérkőzésen a legjobb volt: Bican Maryt, melynek fedélzetén haza uta- 
és a kapus FPlatzer. zik az USA -ba. 
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Olimpiai emlékoszlopok. A XI. olimpia szinhelyén Berlinben most tiz Ezüst serleg az olimpiai győztesek- / i nek. A német Arany Ötvösmüvészeti darab 2 méteres emlékoszlopot állitanak fel, melyekre 
Társaság költségére minden német 
olimpiai győztesnek egy ezüst serleget 
készitettek. IKépünk égy ilyen diszser- 

leget ábrázol. 

rávésik a német 
olimpiai győztesek neveit. 

Magyarország fogadja győztes olimpikonjait. Az olimpiai bajnokok fogad Pülanatjelvétel a Louis-Sharkey mérkőzésről, hol a néger „bombá tatása Budapesten a 3.Ak menetben kiütötte Sharkeyt és ezzel minősitette magát a világb i noki döntőre, amit valószinüleg ismét Schmelinggel fog megvivni. 

4aláirták az angol -egyiptomi szereődést. A három hónap óta tartó tár- Tankok 
gyalások eredményeképen mult hó 26-án aláirták Londonban az egyezményt 
Ugyanakkor (Kairóban a képünkön látható óriási tömeg üdvözölte a szerző- 

dés megkötését. 

, ameddig a szem ellát. A Szovjet hadsereg 5000 tankjával k 
ségtelenül a legjobban felszerelt hadserege a világnak. 



szeptember "lóestét! 

Polgárháboru Spanyolországban. Uccai torlaszok Valenciában, amelyeket 
a vörös milicia tart megszállva. A város összes bevezető utait ilyen torla- 

szokkal rekesztették el. 
A nők szerepe a spanyol poigárhá- 

boruban. Egy kommunista nő, aki 

mint önkéntes hadbavonul a népíront 

katonállval. 

Paulino is áldozatul esett a spanyol- 

országi vérengzéseknek. Paulino Uz- 

cudunt Madridban több baszk nemze- 

tiségü társával együtt a vörös csapa- 

tok kivégezték. Paulino nevét sport- 

körökben, különösen Max Schmeling- 

gel a hires német ökölvivóval folyta- 

tte az egész tott küzdelmei révén ismerik. 

obel-dij nyertes, akit a spanyol 
7 unisták kivégeztek. Jacinto Be- 

mnavente, akit a svéd tudományos aka- 
démia 1922-ben az irodalmi nagy 
dijjal tüntetett ki, Madridban kommu- 

sta terrör csapatok több ismert spa- 
nyol müvésszel együtt kivégezték. A San-sebastiani harcokból. A tüzoltóság munkaközben. Az egyik san-se- 

bastiani palotát a forradalmi csapatok gránátja érte, amely átütö 
épületet tetejétől a pincéig. 

világb) 

A burgosi „nemzeti" csapatok gyülekezése. Franco tábornok a spanyol- 
szági déli „"nemzeti" hadsereg parancsnoka és Molla tábornok, aki az 
Szaki csapatokat vezeti a burgosi főhadiszálláson találkoztak és ott az besereglett felkelők melegen ünnepelték őket. 

Szanyol polgárháboruból. Az aragoniai Tardiente városát bombázzák a 
repülőgépek. 
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Grazia Deledda halála. Ti 

esztendővel ezelőtt a Nobel- 
dijat egy eddig alig ismert 

irónő: Grazia Deledda kapta. A Camgpia-turzi kattholikus népszö vetségi kulturház. Megemlékeztünk ar- Br. Orbán Balázs , a legnagyobb Az olasz Sardinia szigete volt ról, hogy a Campia-turzii csaknem kivétel nélkül munkás és szegény sor- ( kér és fé . ; aat ek ban élő katholikus hivek áldozatkészségükkel Salamon Imre plébános vogo. 7Zékely két és félszeres nagyságbani a szülőföldje és irásai ennek 
tésével kulturházat épitettek, ahol találkozhatnak és egyesült erővel dolgoz- szobra - balra tőle Vágó Gábor hir- a sa játos szigetnek életét tük- 
hatnak a katholius célok és eszmék diadalra juttatásában. Képünk a Bá- neves szobrászmüvész, aki a szobrot rözték vissza. Girazia Deled- 

da a Nobel-dijas irónő most lint József népszövetségi igazgató által, szép ünnepség keretében felszen- alkotta. 62 éves korában meghalt telt kulturházat ábrázolja. 

Stanciu Chiti ismertnevü táncmü 

vésznő, jelenleg a helyi Román Oper: 
balettmestere, aki nagyszabásu mun 

katerv megvalósitását. a balettkar át 

szervezését és müvészi téren is fonto 

ujitásokat tervez. 

Horváth András a targumuresi re- 

formátus kollegium tornatanára, aki 

páratlan sikereket ért el a református 

intézetek összevont torna-ünnepélyén. 

Targumuresi reformátusok közös tornaünnepélye. 

Szovjet tisztek a francia hadgyakorlatokon. A szovjet tisztek nagy é 
deklődéssel kisérik a gyakorlat lefolyását. Balról-jobbra: Kripine táborno 

Rotochinke tábornok, Kiriloff ezredes, Nagorni ezredes és a francia de C 
l4z aiudi magyar Iparos Önképzőkör ujonnan épült kettős tekézőpályája. bert és Gaillard kapitányok. 


